

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken " 8 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint.
az udvarban nátil.

A karcagi Kossuth-szobor.

Ünnepély előtt.

Fél a kormány.

Kossuth Lajos emlékezetének örök dicsőítésére szobrot emelt Karcag város polgársága. A szobor már rég készen van s az eredeti terv szerint a téli hónapokban akarták ünnepélyesen leleplezni. De akkor Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter, aki megígérte, hogy részt vesz a leleplezésen, nem utazhatott el Karcagra s így halasztást szenvedett a dolog. Végre, hosszas tanácskozás után abban állapodtak meg a karcagiak, hogy Kossuth-szobrukát június 9-én leplezik le. Karcag város képviselője s a szoborbizottság tagjai épp a napokban járták sorra a kormány tagjait s meghívták őket a szobor leleplezési ünnepélyére. Stereotip választ kaptak a miniszterektől: „Ha elfoglaltságuk megengedi, akkor kész örömmel!”

A szegény karcagiak sehogy sem tudták megérteni, hogy a kormány tagjai miért fáznak any-

nyira egy Kossuth-szobortól, kivált akkor, midőn Kossuth Ferenc, a függetlenségi párt vezére is helyet foglal a kabinetben. Találgatták a nagy tartózkodás okát, de nem jöttek rá, míg végül akadt egy jóakarójuk, aki felvilágosította őket. A kormány tagjait ugyanis végtelenül leszélyezi, hogy a karcagi Kossuth-szobor leleplezési ünnepélyét június 9-ére, tehát a koronázási jubileumi ünnepet követő napra tüzték ki.

Nem tudták összeegyeztetni a kormány tagjai a lojalitással. Azt üzentek Karcagra, hogy a leleplezés vagy még ebben a hónapban menjen végbe, vagy június vége felé.

Mit tehettek a karcagiak? Fejét hajtottak a kormány akarata előtt s tegnap elhatározták, hogy a Kossuth-szobrot pünkösöd második napján, május 20-án leplezik le. Így remélhetik, hogy egy-két miniszter is elfárad Kossuth Lajos karcagi szobrához. Ugy értesülünk, hogy Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter és Barabás Béla, a függetlenségi párt alelnöke már bejelentették a szobor leleplezésén való részvételüket.

POLITIKAI HIREK.

A koronázási jubileum. A koronázási jubileum programját a miniszterelnökségen egy kiküldött bizottság Romy Béla miniszteri tanácsos vezetésével már egészen elkészítette. Wekerle az előkészületekről referált a királynak, aki hozzájárult a tervéhez. Az ünnepségek középpontja a koronázási templomban ünnepi Tedeum lesz, melyen részt vesz az ország színe-java s itten lesz a király is. A kormány elhatározta a koronázási arany emlékérmek verését. Az összes váltópénzből adnak ki emlékpénzeket s ezen kívül százkoronás aranyérmeket is készítenek. Egy hír szerint a király a jubileum alkalmából külön kéziratot intéz Wekerle miniszterelnökhez, melyben Árpád fejedelem emlékének ünnepies megőrkítéséről is szó lesz.

A két kormány nem köt kiegyezést.

Apponyi is kijelentette.

Csinálják meg a népparlamentek.

Most már egészen bizonyos, hogy az osztrák kormány valóságos komédiát űzött a magyar kormánnyal. Az ősz óta majd Budapesten, majd pedig Bécsben tárgyaltak teljes nagyképszerűséggel és látszólagos komolysággal, hogy valamelyes kiegyezést űs-

Három testvér.

Irta: Murai Károly.

Kacsalábon álló rubintos palotában lakott egy királykisasszony s ez a mesebeli szép teremés olyan volt, mint az élet. Megteremt, de arányos és minden ízében kívánatos. A haja vörös volt, az arcbőre bársonyos és majdnem átlátszó. A szemei égték, az ajkai vastagok voltak s a mint a keble emelkedett, ezer szenvedély és vágy ragyogott ki égő szeméből.

A mesekirálykisasszony a nap legnagyobb részében kint ült az erkélyen. Onnan azonban nem a kék eget s a felhők csodás alakulását nézte, nem erdők koló madárdalt hallgatott és nem álmodozott, amint azt a közönséges kisasszonyok szokták tenni. A fickókat nézte, akik gyönyörködve álltak meg az erkély körén belül; a fickók gitározását hallgatta, akik feléje zengtek dalt és arról gondolkodott, hogy azok közül melyik szereti őt legigazabban.

Egy napon, amint a fődött erkélyen

ült, három gyerek állt meg a csodálatára. Három csinos, délcég apród! Gyerek mind, érző szívvel, tele hevüléssel, keblében az első szerelemmel.

A mint ezek ott álltak s mohó vágygyl meredtek az erkély búbajos alakjára, hirtelen beborult az ég. Villám villámot ért s nyomukban földrengető dörgés adott a fényűkhöz zenét. Zuhogó zápor esett alá, hosszasan, szünet nélkül.

A három gazdag ruhájú gyerek azonban nem mozdult el az erkély mellől.

Könnyű selyemruhájuk csuron vízessé vált. Selyemharisnyájukra rátapadt a felcsapódó sár. A hajukat csatakossá tette a fejükre lehulló víz.

A királykisasszony érdeklődni kezdett a fiuk iránt s felhívatta magához mind a hármat.

Bársonyos, süppedő lépcsőkön vezették fel őket a rubintos palotába, amelyben csillogott, ragyogott minden, de amelynek minden gyönyörűsége elmosódott a királykisasszony mellett.

Először a legidősebb apródot vezették elébe.

A gyerek kénytelen volt behunyni a szemét, mert nem bírta kiállani azt a fényes su árt, amely a királykisasszony égő szeméből verődött rá. Pedig a napba bele tudott nézni.

— Miért néztél engem a szakadó esőben is? — kérdezte a leány.

A gyerek rajongással felelt:

— Mit nekem eső, mikor téged láthatalak. Ruhám helyett csináltathatok másit. Ha meghultem, rendelkezésemre állanak az orvosok bármely perben. De téged nem láthatlak akkor, a mikor én akarom. Évekig elállanék ilyen záporban, csatakban, sárban, csak hogy láthassalak, mert első szerelmem tárgya te vagy és soha nem szeretek másit, mint téged.

A királykisasszony mosolygott és a másik ácsorgó fickót vezettette elő.

— Miért néztél engem a szakadó esőben is? — hangzott a kérdése második ízben.

Tavaszi felöltők öltönyök és gyermek ruhákat Gerő E. férfiruha áruházában legolcsóbban lehet venni Gerő E. Piac-utca 41.

Aratógép alkatrészek állandó raktáron
A világ legjobb arató gépei,
az eredeti „JOHNSTON” gépek

fűkaszálók, marokrakó, aratógépek, kévekö-
tők, szénaforgatók, szénagyűjtők.
Részletes leírással és arajánlattal készséggel szolgál Böhner
Rudolf, Mellohár Ferenc John ton Harrarster Co.
batarial aratógépek képviselője

RÁHMER SÁNDOR
Piac-utca 26. és 43., nagytőzsde udvar,
DEBRECEN.

senek nyélbe, hagyták a szakreferenseket heteken át tanácskozni és mindezt csak azért, hogy hat hónapi ide-odautazgatás és valóságos konferencia-tornák után az osztrák miniszterek kortesbeszédeikben a választók ujjongása között azt jelenthessék ki, hogy eddig nem csináltak semmit kezük nem kötötték meg, mert a kiegyezést az új népparlament akarata szerint kell majd megkötöni.

Az osztrák kormány tehát szépen kihuzta az időt a választásig, amelyek befejezése után majd az eddiginél egészen más hurokat fog pengetni a magyar kormányval szemben. Most már az osztrák kormánynak mindig a háta mögött álló népparlament lesz majd az ütőkártya a magyar követelésekkel szemben.

Ilyen körülmények között politikai körökben teljességgel bizonyosra veszik, hogy most egyáltalában nem kötnék kiegyezést. A jelenlegi állapotot a reciprocitás mellett 1917-ig fenntartják, amikor tudvalevőleg a külfölddel kötött kereskedelmi szerződések is lejárnak.

Hogy mi történjék 1917 után, azt majd az osztrák és a magyar népparlamentek fogják időközben eldönteni. Bécsben ugyanis most azt a jelszót adták ki, hogy a mostani magyar parlamenttel nem kell alkudozni, csinálják meg előbb az általános választójogon alapuló magyar népparlamentet és azután a két népparlament 1907-ig majd csak rendbe jön egymással. Ezt a felfogást állítólag udvari körökben is osztják.

A magyar kormány tagjai úgy látszik már letettek arról a reményről, hogy a kiegyezést megkötthessék. — Mint értesülünk, Apponyi Albert gróf tegnap, Lovrinból Budapestre utaztában, a szalonkocsijában egy lipesei lap tudósítóját fogadta, aki előtt a többi között kijelentette, hogy most már bizonyosra vehető, hogy a kiegyezést nem kötik meg.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Colloquiumok a főiskolán. A főiskola két tanszakán a colloquiumok a pünkösdi szünet után kezdődnek. A pünkösdi ünnepek követkeik kiküldése már megtörtént.

Szabadságot tanár. A főiskolai igazgatótanács a jövő tanévre szabadságot

— Mert nem törődöm semmi mással, mint veled. Tudtam ugyan, hogy ruhám tönkre megy s a gazdám e miatt elűz, éreztem ugyan, hogy meghülök s kórúgyra jutok, de még is téged néztelek, mert szívesen leszek koldus és beteg, fejébe ama gyönyörnek, hogy láthatalak.

A királykisasszony erre is mosolygott s kivezettette a fiút.

Hadd jöjjön az a harmadik. A legfiatalabb. A legselymesebb hajú. A kinek még bajusza sinos.

Az aranyajtó feltárult és szánalmas állapotban lépett be a gyerek.

Vékony, könnyű ruhája a testéhez volt tapadva s a hajáról lecsöpögött az eső.

Az arca azonban izzó piros volt. A szeme fénylött s azt a hatást tette a gyerek, mintha láza lett volna.

Tekintetével rámeredett a szépséges teremtre s úgy állt előtte, mintha bűvölés tartotta volna fogva. Égett, lángolt arca minden ízében és félve szedte a lélegzetet.

A királykisasszony derűlten, jóságosan

dr. Nagy Zsigmond főgimnáziumi tanárt, miután orvosi bizonyítvánnyal igazolta súlyos betegségét. Az igazgatótanács elhatározta, hogy helyettesít alkalmaz dr. Nagy Zsigmond állására.

Az új egyházi törvények. A ref. egyház új törvényei, miután az uralkodó szentesítette azokat, ez év augusztus elsején fognak életbe lépni. Az egyházkerület ez iránt javaslatot fog a zsinat elé terjeszteni.

Tanterv a jövő tanévre. A főiskolai igazgatótanács megállapította a jövő évi tantervet, határozott a helyettes és segédtanárok alkalmazása dolgában, végül elhatározta, hogy a tanítóképző intézeti tanárok fizetésének kiegészítése ügyében feliratot intéz a közoktatásügyi kormányhoz, hogy engedjen a súlyos feltételekből, mert azok az egyház alkotmányát érintik.

Jelölések az akadémián.

Az új tanári állások.

Az egyházkerület által kiküldött bizottság a szép számmal beérkezett pályázatokat átvizsgálta, a minősítést elkészítette és a jelöléseket következőképpen ejtette meg:

A magyar nyelv és irodalmi tanszékre: 1-ső helyen Erdélyi Lajos budapesti főgimnáziumi tanárt. 2. Gulyás Istvánt, a debreceni collegium tanárát. 3. Papp Károly bpesti orsz. nőképző iskolai tanárt.

A classika-philologiai tanszékre: 1. Fiók Károly bpesti ref. főgimnáziumi tanárt. 2. Dr. Boros Gábor erzsébetvárosi áll. főgimnáziumi tanárt. 3. Dr. Ince Béni főgimn. tanárt.

A főiskola orvostanári állására: 1. Dr. Trocsányi Bélát. 2. Dr. Széll Kálmánt. 3. Dr. Balogh Ernőt.

nézett a különös fiokóra, a kiből szerelem aradt ki.

És csak azután intézte hozzá az ismert kérdést:

— Miért néztél engem a szakadó esőben is? — felelj.

A gyerek, úgy látszik, nem értette a kérdést, mert csak nézett.

És mert nem válaszolt semmire, a királykisasszony ismételte ezt.

— Miért néztél engem a szakadó esőben is? — felelj.

Csodálkozva, hihetetlenül, elbámulva felelt a gyerek:

— Mit beszélés te esőről? Hiszen kék égboltról ragyogott alá a nap és sugárzózában álltam én, nézve téged. Felhő se volt, borulat se volt, csak derű, csak ragyogás. Olyan, mint te vagy.

A királykisasszony leszállta trónusáról, oda lebbent a gyerekekhez, azután megölelte és csókjával, ölelésével szorította magához azt, aki őt nézte, aki ő benne gyönyörködve észre sem vette, hogy villámlott, dörgött az ég s szakadva hullott a zápor.

Nem akarunk a döntésnek pre-judikálni, csak azt csodáljuk, hogy tekintve a jelöltek csaknem teljesen egyenlő minősítését, azt kell látnunk, hogy a helyi tehetséges embereink csaknem mellőztettek, vagy nem illő helyre kerültek. De hát azért a végső fórum, hogy javitson és változtasson rajta.

VIDÉK.

Öngyilkos asszonyok. Makón Tóth Ferenc fiatal, szép feleségét, kivel a legjobb egyetértésben élt, tegnap, mikor hazajött, a konyhában lelakasztva találta. Tettét valószínűleg pillanatnyi elmezavarásban követte el. — M.-Szigeten Pásztor Andorné, a Korona-szálló bérlőjének felesége, buskomorságból szíven lötte magát. — Eszéken Bloch Miksa ügyvéd neje ma reggel öngyilkossági szándékból a Drávába ugrott. Holttestét délfelé kifogták. Tettének oka ismeretlen. Az öngyilkos asszony Windsbach fiúmei bankár leánya volt.

Vizbefutott gyermek. A hirtelen beállott hőség előtt a Szarazér hullámaiba mentek fürdeni Adok István 12 éves gimnazista és még két társa. A tavaszi áradások következtében a Szarazér nagyon megtelt, a kis fiúk elvesztették lábuk alól a talajt és segítségért kiáltottak. Mire a segítség megérkezett, a kis Adok István beleülte a vízbe. Két társát sikerült kimenteni.

Néppünnepele a nagyerdőn.

A nőegylet mulatsága.

A debreceni jótékony nőegylet május 26-án, vasárnap tartja szegényei és árvái javára nagyszabású és minden tekintetben fényesnek ígérkező néppünnepelele. A rendezőség hetek óta fáradságot nem kímélve igyekszik, hogy az egész város közönsége, minden osztálykülönbség nélkül, kellemes és olcsó szórakozást találjon ott. Az ünnepelele délután 3 órakor felvonulásokkal kezdődik a fasorban. Elöl jön egy zenekar, utána a Dóczi-intézet és Női pariskola növendékeinek bájos és nagy csoportja fehér ruhában, egy magas póznán óriási virágcsokrot hozva, melyről 400 méter öt színű szalagot tartanak ki; mindegyik leány kezében egy virágzó faágat tart, mely a májust jelképezi. A második számú felvonulás egy mult századbeli magyar paraszt lakodalom lesz, zöld galyakkal feldiszitett szekereken, a lovakon tarka kendőkkel.

Az első szekeren jön a vőfély a virágos bottal és a násznagy, másodikon négy lóval, két asszony közt a menyasszony, a szekér mellett urak lovagolnak zászlókkal, magyar paraszt ruhában; a harmadikban két nyoszolyó leány közt a vőlegény jön, aztán a násznép: asszonyok, leányok, legények, gyerekek, valamennyien magyar viseletben, az asszonyok főkötőben, a leányok pártával, a legények árvalányhajas kalappal, lobogós ingujjal, oifra szürben, amely bizonyára festői, színes látvány lesz.

Az utolsó két-három szekeren a Magyarok húzzák a násznépnek a vig nótákat. A menetet egy négy ókrós szekér zárja be, mely a menyasszony tulipános ládáját hozza. Néhányszor végig mennek a fasorban és ezzel az ünnepelele első része véget ér. Ekkor

Tolnai Dániel cipőraktára Debrecen, főpiac 49. főpostával szemben.
Legnagyobb választéku raktár, első rendű minőségű czipőkben.
Telefon 501. sz.

Ki szenved?

gyomorban, székrekedésben, étvágytalanságban stb.? Az tégyen kísérletet a több száz hirnevös orvos által ajánlott **HORGONY** természetes keserűvízzel. Reggeli előtt fél ivópohár **HORGONY** keserűvíz 1—2 óra alatt meghozza a kívánt hatást, mire az étvágy és jó közérzet beáll. A **HORGONY** természetes keserűvíz nem kellelmetlen ízű, nem okoz kellelmetlen érzést. Kapható minden ásványvíz, fűszerkereskedésben és gyógyszerertárban. Vásárlásnál kifejezetten **HORGONY KESERŰVÍZ** kérendő. Tulajdonos: **LOSER JÁNOS** Budapest.

aztán megnyílnak a különböző szórakozó, ozsonázó és bormérő helyek. Mivel a város nem engedhette meg a parkba való mélyebb beépítkezést, a rendezőség kénytelen volt a látnivalókat két részre osztani.

A régi korcsolyatérre lesz egy villamos-színház, Suchán Rezső ur tart benne óránként előadást, egy nyílt színpad, hol Sarkadi Vilmos ur a jótékony cél iránt való tekintetből díjtalanul lesz szíves társulatával előadást tartani. Egy nagy táncoló hely is lesz, hol a hagyományos menyasszony táncot is el fogják járni 6—7 óra között. Idevonul az egész násznép. Azonkívül lesz itt mindenféle komédia és mulatságos látványosság. A Dobos-pavillontól kezdve lesznek a különböző sátorok felállítva; egy becsalicsárda, hol korezmárosné urasszonyok és urleányok szolgálják ki a bort, sort, sonkát és virslit.

Három fonatossátor, lacikonyha is lesz a maga eredetiségében, itt is azonban urasszonyok és urleányok fogják kínálni a jó fonatost és a jó lacipecsenyét. A kávéház előtti tér ozsonáló-hely lesz, hol pompás házi kávé, csokoládét stb. lehet kapni rendes, megszabott kávéházi árakban. A cukrászdában, szivartózsdban, mézessátrakban mindenütt urasszonyok és urleányok árulnak.

A Dobosnál Németh András urnak van joga árulni. Egy kissé beljebb, a parkban egy nyílt színpad lesz felállítva, hol műkedvelők és Sarkadi Vilmos ur tartanak előadásokat felváltva. Az ünnepély fényét nagyban fogja emelni, hogy Thaly Kálmán dr. ur is ott lesz egész kíséretével. Este a park fényesen ki lesz világítva.

A bál 9 órakor kezdődik és minden bizonynyal kivilágos-kiviradtig fog tartani. Belépő-díj az ünnepélyre felnőtteknek 40 fillér, gyermekeknek 20 fillér, bál belépő-jegy két korona.

VÁRMEGYE.

Az állandó választmány ülése. Hajdúvármegye állandó választmánya tegnap délelőtt tartott ülést Kovács Gyula alispán elnöklété alatt. A közgyűlési tárgyakat látták el javaslattal. A tárgysorozatba még néhány ügyet utólag felvettek, úgy hogy a 14-én tartandó megyegyűlésnek másfél száz tárgya lesz.

Az újvárosi telefonvonal. — Hajdu vármegye telefonhálózatának kiépítésén serényen dolgoznak már. A jövő héten már hozzáfognak a Debrecen—Balmazújváros közti vonalon a telefonpóznák lerakásához is. Buzás Elemér főmérnök, aki az építési munkálatokat vezeti, reméli, hogy a jövő hónap második felében már a megyeházáról beszélhetnek Balmazújvárossal.

Közigazgatási bizottsági ülés. Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága hétfőn délelőtt Wessprémy Zoltán főispán elnöklété alatt tart ülést. A havi jelentéseket tárgyalják.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint. telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 13-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szerkesztési és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

Öngyilkosság a vendéglőben.

Egy vasuti tisztviselő mérget ivott.

Tegnap délelőtt egy fiatal vasuti tisztviselő öngyilkosságot követett el. Meghasonlott önmagával, felesleges hatóságával, legjobbnak látta végét szakítani az életnek. A déli órákban a kis Bika-söröző helyiségében mérget ivott s haldokolva szállították ki a közközházba.

A halál legujabb önkéntesét Plichta Lászlónak hívják, máv. iroda aliszta s az üzletvezetőségénél tett szolgálatot, hol mint iktató működött. A fiatal, 30 éves embert nem rég helyezték Debrecenbe s szelid, csöndes természetéért csakhamar meg is szerették. Feleségével és kis leánykájával boldogan élt. Ezt a csöndes boldog életet nem zavarta volna mi sem, ha Plichtát szenvedélye el nem ragadja.

A szerencsétlen ember szerette az italt, ami pedig romboló hatással volt rá. Gyöngye szervezete nem bírta s alig egy két pohár bortól megszédült. Ilyen állapotában sok ostobaságot követett el s e miatt gyűlt meg a baja a felesleges hatóságával is. A hivatalból történt gyakori elmaradása miatt fegyelmet indítottak ellene.

Ez lesz jutólag hatott rá, de szerencsétlen természetén nem változtatott. Mind sürűbben esett meg rajta, hogy hivatalából kimaradt, mert az egész éjjelt korcsmában töltötte. Barátai hasztalan kérték, hogy változtassa meg életmódját, az elkeseredett ember nem hallgatott rájuk. Mindazon által fegyelmijének kétséges kimenetele félelemmel töltötte el s ez a félelem végzetes tett elkövetésére ragadta.

Tegnap délelőtt elment egyik helybeli orvoshoz, akitől csellet három szublimát-pasztillát csalt ki. Az orvostól egyenesen a Kisbika vendéglőbe ment, ahol a szublimát-pasztillát sör közzé vegyítve, megitta. A mentők szállították ki a kórházba. Életben maradásához az orvosok kevés reményt fűznek.

A VÁROSHÁZARÓL.

Iskola a gyenge tanulóknak. Csánky Viktor tanfelügyelő átiratban értesítette a városi hatóságot, hogy a közoktatásügyi kormány Debrecenben a gyenge tanulók (8 évesnél idősebb, de 12 évesnél fiatalabb tanulók) számára külön iskolát akar létesíteni,

ha az iskolához tanerőt állít. A tanítónak 300 korona tiszteletdíjat, az intézet orvosának 100 koronát, a dologi kiadásokra 300 koronát ajánl a kormány. A tanfelügyelő értesítette a dologról a ref. iskolaszéket és tanteremnek alkalmas helyiséget a régi gazdasági tanintézetben jelölt ki, ahol 2 helyiség is van. Az új népiskolában 40—60 gyenge tanuló nyerne oktatást.

Ajánlati verseny a locsolásra. A tanács a város főbb utcáinak locsolására zárt ajánlati verseny-tárgyalást tűzött ki, amelyet a bizottság ma délelőtt fog felbontani Körner Adolf tanácsnok elnöklété alatt.

Tűz az árvák tanyáján. A város elepi tanyáján, amelyet Kertész Lajos bérel az árvák felruházására jelölt alaptól, tűz ütött ki. A nagy istálló égett le. A kár a biztosítás révén megtérül.

Utóállítás. A tegnapi utóállításon 27 legény közül 11 vált be katonának, 2 apát pedig keresetképtelennek találtak.

Az 1906. évi gyámpénztári mérleg. Debrecen város gyámpénztárának 1907. évi zárószámadatai és mérlege elkészültek és azokat 15 napig közszemlére tette ki az árvaszék a számvétségénél, ahol azokat az érdekeltek a hivatalos órák alatt megtekinthetik.

Tető helyett bástya.

Veszélyes toronytető.

Mi lesz a Kistemplommal?

Négy hete már, hogy az orkán úgy megrongálta a Kistemplom tornyának tetőzetét, hogy az valószínűleg közveszélyes a szakértők jelentése szerint. A ref. egyháztanács teljes felhatalmazással bizottságot küldött ki, hogy úgy a lebontásról és új toronytető építéséről, mint a megrongált torony kijavításáról készítsen költségvetést.

Ez a bizottság tegnap délután 4 órakor tartott megint ülést az egyház tanácsstermében. Végleg még most sem döntött, mert a szakértők nem tudták még hozzávetőlegesen sem elkészíteni a költségvetést, mégis a tegnapi tárgyalásnak van már pozitív eredménye is, mert a bizottság elhatározta, hogy a szükséges toronyállványokat haladéktalanul megépítteti, hogy a tető rozszant részeit, amelyek a közbiztonságot veszélyeztetik, leszedhessék. Míg az állványokat megépítik, az alatt elkészülhetnek a szakértők a költségvetésekkel.

Igen helyes, gazdaságos és oszinos tervet ajánlott Garda Dezső, fűtőházi főnök a bizottságnak. A tornyot ő bástyává alakíttatná át és ez esetben még tető sem kellene rá. A terv tetszett. Az ülés lefolyásáról egyébként az alábbi tudósítást közöljük:

Glück Ede férfi- női- és gyermekcipő áruházába már megérkeztek a

tavaszi cipő újdonságok

Plac- és Kossuth-
utca sarkán,
a Kistemplommal
szemben.

**Ségszesz, vízvezeték, szivattyú,
és fürdő berendezési szerelők**

Wilheim és Weinberger Javítások átalakítások
Debrecen, Matyas utca 4. sz. alatt. pontosan, olcsón vállaltatnak.

Jelen voltak K. Tóth Kálmán lelkész elnöke alatt: Somogyi Pál, Pénzes Sándor, Otrókosi Végh János, Latinovics Mihály, Juhász Ignác, Hódy Béla, Kovács Lajos, Szele György, Kazinczy Gábor, Garda Dezső, Tóth István, Balogh Ferenc, Márton Imre, dr. Ujjalussy József.

Az ülés megnyitása után Somogyi Pál egyházmegyei főjegyző bejelenti, hogy a költségvetés nem készült el, a gazdasági bizottsági elnöke sürgős ügyek miatt Budapestre utazott, de úgy állapotok meg, hogy az állás építését már hétfőn megkezdik, mert arra szükség lesz minden képen, akár lebontják a toronytetőt, akár kijavítják, de szükség van az állás megépítésére azért is, mert a tetőzet bádogrészének felszaggatott részei bármikor lehullhatnak és szerencsétlenséget okozhatnak.

Ezután a bizottság Tóth István, Latinovics Mihály, Juhász Ignác, Márton Imre, Kazinczy Gábor felszólalásai után elhatározta, hogy a fenyegető veszély elhárítására szükséges állványok megépítésére a szakértőket felhatalmazza.

Végül Garda Dezső máv. főmérnök felveti a kérdést, hogy a mostani toronytető lebontásával a torony tetejét bástyaszerűen ki lehetne képezni. Be is mutatja a rajzát, amely igen csinosná tenné a tornyot és akkor rá lehetne építeni az új sisakfedet is. Az ötlet általában tetszett és alkalmasint ezt a megoldást fogják elfogadni.

Az ülés ezzel 5 órakor véget ért.

SZINHÁZ

Műkedvelő előadás. A dohánygyári munkások június hó 29-én, azaz Péter és Pál napján műkedvelő előadást rendeznek a Margit-fürdő disztermében. Ez alkalommal színre kerül: Tóth Ede 100 arannyal jutalmazott népszínműve, a Falurossza, melyre a tagok kétfős szorgalommal készülnek. Ezt megelőzi: az Élet s a Bányász-szerencsétlenség, vig monológ, melyeket Debreczenszky Gusztáv, a darab rendezője fog előadni.

LEGSZEBB KALAPOK FEKETÉNEL

Merénylet a Látóképnél.

Lelőtt bérlő.

Orgyilkosság az országuton.

Az éjszaka vakmerő merényletet követett el ismeretlen tettes a város határában, a Látókép-csárda közelében. Az orgyilkosság részleteiről még nincs kimerítő tudósítás, de lapzártáig az alábbiakat sikerült megtudnunk.

Késő este indult hazafelé kocsiján Komlóssy Arthur tanyájának bérlője: Komlóssy József. A lovak lassan haladtak a vak éjszakában az országuton. Mikor a Látókép-csárdát elhagyták, kissé meglátsította a kocsis a menetet, nehogy a sötétben baj történhessen. Amint a csöndes rónán halad-

tak, a földek közül hirtelen tűz villant fel, majd utána hatalmas dördülés reszkettette meg a levegőt. Komlóssy a fejéhez kapott és visszaesett a kocsiba. A lövés fejen találta Komlóssy Józsefet. A kocsis a lovak közé csapott és hazavitte a tanyájára, azután a macsi uradalomból telefonon jelentették az esetet a debreceni csendőrségnek, ahonnan a 22. számú bérkocsin két csendőr ment ki a helyszínre, hogy a nyomozást megindítsa.

Már éjfélre járt az idő, mikor a csendőrök megérkeztek. Komlóssy József még tudott beszélni, de állapota percről-percre rosszabbra fordult. A szerencsétlen ember nem sokára el is vesztette eszméletét. A sebe életveszélyes. Orvost csak éjjel után hívhattak hozzá.

Minden gyanu arra vall, hogy az orgyilkossági kísérlet bosszú műve. A gyilkos már este óta lehetett. A csendőrök ma hajnalban, amint virrad, felkutatják az orgyilkosság színhelyének környékét. Talán valami csizma-nyom utba fogja igazítani a nyomozás vezetőit.

UJDONSÁGOK

* **Vasárnapi istentiszteletek.** A ref. templomokban a vasárnapi istentiszteletek sorrendje a következő: A Nagytemplomban Létay Menyhért, a Kistemplomban Szarka Boldizsár segédlelkészek, a Kossuth-utcai templomban K. Tóth Kálmán, az Ispótyai templomban Szele György lelkészek, a szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár, a Csapókerthben Kovács János népiskolai lelkész, a Homokkerthben Miszti Mihály főiskolai szénior prédikálnak. A urasztalához az iskolás lányok a Nagy-, a fiúk pedig a Kistemplomban járulnak. — *Ma, Husvét utáni VI. vasárnap a róm. kath. templomban az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak: Hat órakor miséznek Barabás György, hét órakor Nyári Ignác, 8 órakor egyik kegyesrendi tanár a főgymn. ifjúság részére, 9 órakor a nagymiséét Gróh Ferenc prépost, plébános végzi segédlettel, utána Barabás György prédikál, háromnegyed 11 órakor a Svetits-zárda és az elemi iskolák növendékei jönnek szent mise-re, melyet Molnár K. Dezső h. iskolai igazgató mond, fél 12 órakor Szalay József tanár miséznek. Délután 3 órakor Iyánia, fél 6 órakor Rózsafüzér és a Jézus szentséges Szive társulatának hónapos ájtatosságát végzi Gróh Ferenc prépost, plébános szent beszéd, körmenet és Iyániával. — Az ágost. hitv. evang. templomban vasárnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos végzi. — A gör. kath. kápolnában 6 órakor reggeli istentisztelet, délelőtt 9 órakor szent mise, délután fél 3 órakor kereszténytanítás, 8 órakor vacsernye, 4 órakor rózsafüzér ájtatosság.*

* **A múzeum nyitvatartása.** A városi múzeumot ezentúl a nyári hónapokban szombat délután 3 órától 5-ig tartják nyitva a közönség számára. Vasárnap pedig d. e. 10-től 12-ig. Beléptidij nincs.

* **Debrecen menyasszonyai és vőlegényei.** Lapunkban legutóbb közölt ki-mutatás óta jegyet váltottak a következők: Kovács József ev. ref. gazdasági oseléd Birta Eszterrel ev. ref., Deutsch Farkas izr. kereskedő Adler Malvinnal izr., Peszle József ev. ref. kisbirtokos Kóris Arankával ev. ref., Lovász Gyula ev. ref. cipészmeister Barna Juliánával ev. ref., Schwingenschlägel János r. kath. kereskedő segéd Csudom Zsuzsánnával ev. ref., Lente István ev. ref. éjjeli őr Harsányi Juliánával ev. ref., Schlager Ferenc r. kath. kegyelmi munkavezető Szücs Juliánával ev. ref., Vidékiek: Mészáros Lajos Tóth Zsófiával, Paczal József Tomán Máriával, Bacsó János Vágó Zsófiával, Ekcs János Seppel Máriával és Klein Mór Róth Rózával.

* **Esküvés.** Tegnap esküdtött örök hűsége Fabián Antal gázgyári szerelő Szatmári István kedves leányának: Mariskának.

* **Küldöttség Kossuthnál.** Ma délelőtt 11 órakor fogadta Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter a miniszteriumban Debrecen város és a nyirbatori h. é. vasút érdekelttségét. A küldöttség szónoka Weszprémy Zoltán főispán volt, aki hangsúlyozta az új vasút rendkívül nagy fontosságát és gazdasági jelentőségét, végül kérte a miniszter támogatását. Kossuth Ferenc szívesen fogadta a küldöttséget, kijelentette, hogy mindent megtesz, amit tehet, a ministert választáért a küldöttség megéljenezte.

* **A Debreceni munkás dalegylet** 1907. május 19-én, pünkösd első napján, délután 3 órakor, az egyleti otthonban (iparostanonc-iskola) tartja XVII-ik évi rendes közgyűlését, melyre az egylet tagjait és az érdeklődőket tisztelettel meghívják. Horvay Lajos elnök. Tárgyak: 1. Jelentés az egylet 1906. évi működéséről. 2. Az 1906. évi zárszámadás, a számvizsgálók jelentésével. 3. Az 1907. évi költségelőirányzat. 4. Az egri országos dalárversenyen való részvétel. 5. Régi dalosaink oklevéllel való kitüntetése. 6. Tisztújítás. 7. Indítványok. A közgyűlés után társas vacsora, melyre a jelentkezők május 17-ig a tagoknál eszközölhetők.

* **A Szent-László dalegylet** elhalasztott közgyűlését ma délután 3 órakor tartja meg a róm. kath. fiu-iskola tantermében, melyre az alapító, pártoló és működő tagokat ez uttal hívja meg az elnökség.

* **A kereskedő ifjak dalköre** e hó 4-én tartott dalestélyén felülfizetui kegyesek voltak: dr. Tervej Tamás 18 korona. Sesztina Jenő, Weszter István, Kontsek Kornél, Kaszanyitzky Endre 5-5 korona, Dávid Jakab, Trizarszky Emil, Orient Viktoria, Mentze Henrik, Várray János 2-2 korona, Fülöp Sándor 4 korona. Egy bécsi ur, Monoki Lajos és Bözörményi István urak 1-1 korona, mely szíves adományért ez uton is halás köszönetét fejezi ki a dalkör elnöksége.

* **Munkásgyűlések.** Ma délelőtt két helyen is tartanak gyűlést a munkások. A szervezkedő bormunkások egy Csapó-utcai vendéglőben, a kereskedő segédek pedig a Koronában tartanak gyűlést. Az előbbi Vágó Béla, utóbbi Szepesi Sándor és társai jelentették be. A kereskedő segédek az üzleti záróra dolgában akarnak mozgalmat indítani.

MA a „Magyar Király“ kávéházban Kiss Béla teljes zenekara zene-estélyt tart, Fagylalt, jegeskávé és minden hűsítő ita-
okról gondoskodik: **Erős J.** kávé,

Laczka László géplakatosmester
DEBRECZEN,
II. kap. Belföldi utca. 23. sz.

ELVÁLLAL bármily szerkezetű, rosszul járó tengeri lókapák-nak nyugodt járásukra való kijavítását s átalakítását. Eredeti amerikai planét lókapák mintá szerinti. Továbbá újonnan készült eredeti 8. planét j. r. lókapák is. Keltetve a legújabb feltalált járóléc mellett járósínpalán, hűtő vagy hűtő...
1907. május 12.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Gem Andras é. ev. ref. 37 éves, Pusztai Gábor ev. ref. 64 éves, Nagy Gábor ev. ref. 74 éves, Erdelyi Julián ev. ref. 13 hónapos és Pető József ev. ref. 74 éves.

* **Mentés a kutból.** Mester Lajos nevű fiatal munkás a Nap-utca 12. sz. ház kutjának a kijáratát vállalta el. Munka közben tegnap délután belebukott a kutba, ahonnan a mentők húzták ki és csak hosszúságú élesztési kísérletek után sikerült magához téríteni. Hazaszállították a lakására.

* **Valyi Nagy Gusztáv síremléke és kőfete.** Azon kis poétai gyűlésen, melyet a tragikus eset után Szavay Gyula összehívott s melyből az a szöveg szakasztott és szívhez szóló tíz virágu verses koszorú került, az elhunyt poéta-társai mintegy családi ügyüké tették lelki testvérek gyász-és temetési aktuáltságokon kívül is megállapodtak arra a két dologra, hogy a letört poéta sírja emlékkő díszítessék és hogy megválogatott művei könyvekben legalább halála után nyilvánosságra kerüljenek. A poéta-gyűlés Oláh Gabort bízta meg az előfizetési felhívás megszerkesztésével, melyet mind a tizen aláírtak. A könyv a Csokonai-kör támogatásával jelenik meg s jövedelme a síremlék javára esik. Az előfizetéseket felvételre a hírlapszerkesztőségeket kéri fel a bizottság. Az előfizetők nevei hírlapi nyilvánossággal ismertetnek el. A könyv ára 2 korona lesz. Ezenkívül tehát más gyűjtés feleslegesnek látszik.

* **Fülöp Julia ügye.** Debrecenben elterjedt a hír, sőt még a fővárosi lapokat is megjárta, hogy Fülöp Juliát szabadlábra helyezték. A hír nem bizonyult valósnak. Fülöp Julia nincs szabadlábon, ügye a tábla előtt van, még nem nyert elintéztést. Fülöp Julia, a törvényszéki fogház oszondos foglya, szigorú őrizet alatt áll, senki sem szólhat hozzá egy szót sem. Látogatót sem fogadhat el, még rokonai közül sem. Szabadlábra helyezésétől legalább egyhamar szó sem lehet.

* **Vasas juniális.** A debreceni vaskereskedő ifjuság június 1-én a Dohospavilonban juniális rendez, melyre a rendezőség nagyarányú előkészületeket tesz.

* **Képek az ünnepélyről.** A főgimnáziumi ifjuság zászlószentelésének áldozócsutortói magasztos, lélekemelő ünnepélye megújul abban a 100 felvételben, melyeket Letzter József, ez a zseniális fényképész készítet és ma állít ki kirakataiban. Az ünnepély fényképéről teljes képet alkothat magának az is, aki nem volt jelen — ha a képeket látja, de mi, akik jelen voltunk, ezekről a képekről látjuk, hogy milyen impozáns volt az ünnepély és milyen nagyszabású. A felvételekben benne van az egész menet, kezdve a katonazenekartól, amely a menetet megnyitotta az utolsó földszintet kocsig, mely a menetet bezárta. — A főgimnázium udvarán készült felvételek — magát az ünnepélyes aktust teljes részletében mutatják be. Vannak felvételek a kö-

zönségről is, amely sűrű tömegben lepte el az utcákat a menet útján. Nem tévedünk, ha megjósoljuk, hogy a legközelebbi napokban Letzter műtermének kirakata lesz a leglátogatottabb helye Debrecennek. Azok, akik ott voltak az ünnepélyen a pillanatfelvételeken önmagukat, akik nem voltak ott, azért mennek a kirakatok alá, hogy az egész ünnepélyt lássák. Letzter Józsefnek, akinek munkálkodását figyelemmel kísérjük, gratulálunk ehhez a csaknem hihetetlenül hangzó eredményhez a moment fotografálás terén. Két óra alatt 100 felvétel!

* **Fizetéseképtelenség.** Holtzmann Simon debreceni gyümölcskereskedő fizetéseképtelenséget jelentett.

* **Vérmérgezés áldozata.** Egy gyermek halála ügyében indított vizsgálatot a kir. ügyészség. Néhány nappal ezelőtt történt az eset. Horváth Sándor 12 éves alsójózsai gyermeket súlyos betegben vitték haza lakására. A gyermek még a reggeli órákban kiement szomszédjuk szekere a tanyára, hol az egész napot töltötte. Délután mindannyian kocsira ültek ismét és hazafelé tartottak. Utközben a kis Horváth Sándor leesett a szekérről s a kocsi keresztül gázolt rajta. A súlyos szekér a kis fiúnak mind a két lábát bokában eltörte. Szülőinek gondos ápolása nem tudta őt megmenteni az életnek. Néhány nap múlva a kis Horváth Sándor vérmérgezésben meghalt. A fájdalomtól megtört apa sehogy sem tudott belenyugodni gyermeke elvesztésébe. Másokat okolt amiatt, hogy gyermekére nem vigyáztak s gondatlanságuknak köszönhetette korai halálát. Hosszu, panaszos feljelentést tett a kir. ügyészséghez, melyben gyermeke halálának okozói ellen a büntető eljárás megindítását kéri. A kir. ügyészség ennek alapján megindította a vizsgálatot s elrendelte a gyermek hullájának exhumálását. Holnap a törvényszéki orvos jelenlétében fogják megejteni.

* **Védhímlő-oltások.** Debrecen város rendőrfőkapitánysága ezennel közhírré teszi, hogy az évenként hivatalosan teljesítendő védhímlő oltást május hó 12-én megkezdik és minden következő vasárnapon délután 2—5 óráig kerületi orvosunknak szintén alább megjelölt lakásokban folytatják. Kivéve a június 1-től augusztus 15-ig terjedő időszakot, amidőn a moier időjárásra való tekintettel oltások nem eszközölhetnek. 1. a Péterfia- és Csapó-utcai városrészekben lakók dr. Balkányi Ede Csapó-utca 4. sz. a. lakásán; 2. a Piac- és H. tvan-utcai városrészekben lakók dr. K. Szalay Béla Battyhány-utca 1. sz. a. lakásán; 3. a Varga- és Kossuth-utcai városrészekben lakók dr. Varga Emil Széchenyi utca 26. sz. a. lakásán; 4. a külsőségekről és keretből behozottak dr. Balkányi Emil Kossuth-utca 13. sz. a. lakásán. A mulasztó szülőket 2 koronától 300 koronáig terjedhető bírsággal sújtja a rendőrség.

* **Halálozás.** Néhai polgár Nagy Gábor felv. hó 10-én, délután 5 órakor, életének 74-ik, második házasságának 6-ik évében, rövid, de súlyos szenvedés után elhunyt. Elejthetetlen halottunk földi részei felv. hó 12-én, délután 6 órakor fognak Kolesse-utca 14-ik számú házunktól a Nagytemplomban tartandó gyászszünet után a Péterfia-utcai sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességértelre rokonainkat, barátainkat, ismerőseinket s a n. é. közönséget bánatos szívvel meghívjuk. Bánatos özvegye: polg. Nagy Gáborné szül. Hadadi Sára. Gyermekei: Eszter férjével polg. Polgári Mártonnal és gyermekeivel. Menye: Orbán Maria férjével polg. Uszó Jánossal. Egyetlen gyermeke: Mariska. Polg. ifj. Nagy István nejével Jenei Zsuzánával és gyermekei: Pistuka és Gábor. Testvérei: Id. polg. Nagy Mihály nejével és gyermekeivel. Özv. polg. Veszprémi Istvánné gyermekeivel. Özv. polg. Gombos Ferencné gyermekeivel. Id. polg. Nagy István nejével. Násza: Id. polg. Jenei József nejével és gyermekei. A temetést Bihary Karolyné temetkezési intézete, Kistemplombazár, rendezi.

* **Orvosi körökből.** Dr. Katona Mihály sárospataki homopata orvos, május hó 16. és 17-én, Debrecenben, Nyomató-utca 16-ik szám alatt tartja meg rendelő napjait.

* **Szökött asszony.** Keserves volt tegnap reggel az ébredése Nagy Ferenc téglavetőbeli lakosnak. Míg ő aludt, a felesége 10 éves gyermekével és 400 korona készpénzével eltűnt. A rendőrség a pórtul járt férj följelentésére elrendelte a szökött asszony körözését.

* **Házasságok.** Az anyakönyvezető előtt a következők kötöttek házasságot: Mile Gábor Való Erzsébettel, Bajnai Imre Bálint Mariával, Bebe Károly Roz Terézszel, Hinczak Mihály Bálint Mariával, Varga István Kalmari Mariával, Csabai József Dóbi Erzsébettel, Szabó Mihály Egedi Juliánával, Armós József Csapó Juliánával, Mester Lajos Nagy Juliánával, Nagy László Pócsi Mariával, Ladányi Sándor Srága Juliánával, Gyóri Károly Juhász Erzsébettel, Balogh Márton Burai Juliánával, Séra Gábor Mészáros Eszterrel, Tóth Lajos Jakucs Eszterrel, dr. Fai Artúr Pápay Annával, Hadházi Lajos Szolnoki Eszterrel, dr. Jankovits Jenő Kovács Karolinával, Bosica Tivadár Tordai Margittal, Madar Dezső Szűcs Marzáttal, Papp István Nagy Eszterrel és Killer Viktor Fűvesy Mariával.

* **Az elhagyott.** A szél érte az este Teleki-utca 47. sz. a. lakásán Cibula Bálintné nevű öreg asszonyt. Miután senkije sincs, a mentők a kórházba szállították.

* **A Diószegi és Fazekas szobor ügyre vonatkozó tegnapi közleményünk oda helyesbítjük:** hogy a pályázatot Somogyi Sándor szobrász nyerte el. A kompozíció és művészi szerkesztés egyedül az övé. Pavlovits Károly csupán a talapzatot készíti Somogyi kompozíciója szerint. Itt megemlítjük még, hogy Somogyi Sándor Romában, majd tavaly Párisban nyerte kiképzését és itt az első díjat nyerte meg szobor alkotásaival.

* **Divatos, plüssérozott szoknyákat,** ampirt, gyermekruhát, fodrokat ocsón, szépen és gyorsan készít: plüssérozó-intézet, Csapó-utca 63. sz.

A Bocskai kávéházban minden szombat és vasárnap este **VERES TÓNI** névű zenekara hangversenyez.

Építkezéshez szükséges vasanyagok, gazdasági eszközök. — Konyha berendezési tárgyak és gépezeti cikkek nagy raktára

Bészler és Dávid vaskereskedők nál Debrecen. Piac-utca 7.

* **Bakóvá.** Rose Dessó ékevény. a debreceni kereskedővilág rokonszeres tagja május 14-én, délután három órakor tartja meg esküvőjét Bikszárd fardón Markovits József kisgércsei földbirtokos szerelmestársával és nagymivelt leányával a bajos loakával. Az esküvőhöz a fiatal párt kiterjedt rokonság, jóbarátok és ismerősök ósztató szerencsekívánatai kísérik.

* **A zászlószentelés ünnepély** után gróf Hardegné gróf Erdődy Ilona zászlóánya a kíséretében levő vendégek jó részével elutazott. A bajos fiatal asszonyt az állomásra kikísérte a rendező-bizottság s a főgimnáziumi ifjuság. A zászlóánya az elragadtatás hangján nyilatkozott Debrecen város vendégszeretéről. A rendezőség gyönyörű csokrot nyújtott át neki s mikor a vonatra szállt, az ifjuság viharosan többször megénevelte. Ilyen lelkes élnzés volt akkor is, mikor a vonat elrobogott. A zászlóányával utaztak el: férje gróf Hardegg János, dr. Fodor Kálmán országgyűlési képviselő és a felesége szül. gróf Berchtold Jozefine és Meda leánya, Bodó Péter uradalmi igazgató, Varady Károly tankerületi főigazgató, Siegmeth Károly s a többi vendégek. Csupán Rák Endre apát maradt pár napra Debrecenbe, akit a kulturális intézmények iránt való érdeklődés tartott vissza az iskolák városában.

* **Köszönetnyilvánítás.** A kegyesrendi főgimnázium zászlószentelése a kalmával dr. Irinyi István ügyvéd ur által ajándékozott szivar üres doboza mint legjobbat ígérőnek Nagy Lajos Szt. László dardista urnak adatott el 6 koronáért, mely összeget a jelenlevők Tóth Imre városi árvasszéki iktató ur útján kezéimhez adván, a jótékony adományt illetékes helyére juttattam s az adakozásért halás köszönetemet nyilvánítom. Oláh Károly tanácsnok.

* **Csödtömeg elárúsítás.** Vagyon bukkott Darvas Ede csödtömege Piac-utca 24. szám alatt, potom áron lesz elárúsítva. Eladásra kerülnek: Téli és tavaszi felöltők. Selyem, szaten, sefir blouzek, szines és fekete napernyők, angol aljak, gyermekruhák. Az üzlet nyitva d. e. 9-12, délután 3-6-ig. A berendezés eladó.

* **A Villand-cirkusz Debrecenben.** Csütörtök óta a Villand-testvérek kitűnően szervezett, elsőrangú cirkusza tart előadásokat Debrecenben, a vásártéren felállított óriási méretű sátorban. A cirkusz csupa jeles artistákból áll. Berendezése elegáns, saját villamos világítása van s olyan műsorral játszik, amely világvárosokban is érdeklődésre tarthat számot. Maguk a Villand-testvérek a legjobb komikusok, akiket még cirkusz porondján láttunk. Lovasai, lovasnői művészek. Van közöttük egy fiatal leány, aki a lóhátán csinálja meg a halálugrást. Remek mutatvány

az is, mikor hármán: egy nő s két férfi egymásután ugranak fel a száguldó lóra. Szédületesek a kerékpáros mutatványai s meglepően érdekes a négy idomított elefánt eddig még nem látott produkciója. Ez a cirkusz igazán megérdemli az érdeklődést s aki elmegy, biztosan kitűnően mulat, gyönyörködött s meglepő mutatványokat lát.

* **Tisztelettel szívesen hozom tudomására a nagyrabecsült vevő közönségnek,** hogy férjem, Dorre Ferenc elhalálozása folytán, Kossuth-u. 1. szám alatti cukrászüzletemet továbbra nézve, a régi cég alatt én vezetem. Egyszerűleg kérem, hogy nagybecsű vevő közönségem a tőle megszokott bizalomteljes partfogásában a jövőben is részesíteni sziveskedjék. Özv. Dorre Ferencné.

* **Pipere.** Csak valódi Maks Kaiser-Borax a leghasznosabb, sokoldalú és nélkülözhetetlen pipere- és tisztítószer, mely megérdemli minden háziasszony legnagyobb figyelmét. Tudniillik a Kaiser-Borax a legkeményebb vizet puhítja s mindennapi borax-mozdásoknál az arc és test bőre nemcsak egész tisztá, de eltávolítja a bőr kellemeitlen, zsíros lényét és megkapja azon finomságot és üdőséget, mely a nővilágnál oly keresett és kedvelt.

* **Magyar készítményű gyermekjárték,** törpék, szobrok, tükörfi urak, faldíszek Budapesti Koronás áruházban Debrecen, Piac-utca 7.

* **Egy munkás-család szerencséje.** Régi igazság, hogy a hol a legnagyobb a szükség, legközelebb a segítség. Különös halálal emlegeti ezt az igazmondást az a szerény munkás-család, mely a szerencsés sors jóvoltából a fenyegető szükségben tisztes vagyonhoz jutott. A szorgalmas, derék családfő önhibáján kívül munkáját, kenyérkeresetét veszítve, hiába koportatott új munka, új foglalkozás után, mindenütt zárt ajtókra talált a munka híján. Az otthonba már-már a fenyegető nyomor költözött, midőn a szerencse egy sugara ismét boldogságot varázsolt a kétségbeesett családi körbe. A derék munkás ugyanis a jobb napokban megtakarított fillérekkel osztály-sorsjegyet vásárolt és ujjongó örömmé változott kétségbeesése, midőn a napokban a Gaedicke A. budapesti bankház, melynél a szerencsés sorsjegyet vásárolta, arról értesítette, hogy a 60.000 koronás főnyereményt nyerte meg. A Gaedicke bankház, melynek a szerencse állandó kísértője, nyolc nyolcadban adta el a sorsjegyet és a munkás-családon kívül még számos szerény sorsu kis embernek teremtett jólétet.

* **Alkalmi ajándékok, evőeszközök,** kinaezüst és majolika dísz tárgyak csoda olcsón Budapesti Koronás áruházban Debrecen, Piac-utca 7.

* **Női kézi táskák, női övek, pénz- és szivartárcák,** utazó bőröndök csoda olcsón Budapesti Koronás áruházban Debrecen, Piac-utca 7. Sétapálcák, legujabb, csoda olcsón.

* **Köszvény, osz, rheuma ellen** minden eddigi szerek közt legjobb, leghatásosabb a Menthol szesz. Már az első üveg elhasználása rég nem tapasztalt könnyebbé, enyhülést és gyógyulást nyújt. Ár 1 K. Kapható Jóna és Jóna drogoriájában, Debrecen, Kossuth-utca 6.

* **Trikóingek, uszónadrágok, haringyák** tálalmozott raktár miatt rém-olcsók Barthánál.

* **Milliókra tehető az a kár,** melyet a szőlőtermelő közönség evről-övre szenved az által, hogy szőlőjét a lisztharmat (oidum) ellen kellő időben meg nem védi. Mire a bajt észreveszi, az már úgy elharapozott, hogy mindon igyokozat csak a kár kisebbítésére, de nem megszüntetésére szolgál. — Ezért is ne mulassza el egy szőlősgazda sem szőlőjét májusban dr. Aschenbrand-téle rézkénporral legalább egyszer beporozni, hogy ha fel is lép másutt a lisztharmatjárvány, nála kárt ne tehessen. Amellett a rézkénporral a szőlő egy másik igen oltorjodt, de sokak által még ma is felreismert betegsége, az anthraknózis ellen is mentesítjük a szőlőt, már pedig ez a kártétel is rendszerint 5 és több százalékát viszi el a termésnek. Aki tehát mind a két betegség ellen egyszerre és biztosan akar védekezni, az legalább egyszer okvetlenül porozza be tőkéit rézkénporral és tartson ezen kitűnő anyagra, jól egy keveset készleiben, hogy járvány esetén a por kéznél legyen. A rézkénporozott szőlő kiütése mindig szob, a firtok és vessző érése mindig gyorsabb mint azoké, amelyeket ezen porral nem kezelték.

FERENCZ JOZSEF készítmény

paratlan gyógyszer köszvény és rheumánál.

* **Dr. Vajda József ügyv. irodáját** Piac-utca 19. szám alá (Ranunkel-ház) helyezte át.

* **Könyvkötészeti és díszmunkák** bőr, plüss és papírkeretezések, kartonozások amatőrök és szakfénypépezsek részére, vidékre is, rajz vagy méret után pontosan készíttetnek: Antalfy Ferenc könyvkötő, bór-díszművesnél, Piac-u. 31. (a városházzal szemben), Debrecen.

* **Díratos készítmények, övek, arafátylak, him-zések, csipkék rém-olcsók Barthánál.**

* **Óriási raktár valódi persa szőnyegekben** Douogán és Somossynál.

* **Női és leányfelöltő különlegességek** a tavaszi idényre meglepő nagy választékban raktárra érkeztek Halmagyi Sámuel utódanői és leányfelöltők áruházában, Debrecen.

* **Egy haldokló apa végrendelete.** Ha meghalok, csak Vetéssy „Kezvelet” temetői intézetéből, Kossuth-utcán, a színházzal szemben, temessetek el.

* **Nipony újdonásgaim megtekintésére** felkérem a m. t. nőgy. közönséget, Barthánál.

* **Uti bőröndök és táskák nagy választékban** kaphatók Miklósné és társa bőröndkészítőknél Piac-utca 26. szám. (Trakudvar.)

* **Thaisz Arthur előbb Pongrácz Géza papírkereskedésében** valódi olajfestmények és levelezőlapok, festőmintáknak is igen alkalmas, feltűnő olcsó árakban kaphatók.

* **Legfinomabb glazó, svéd, szárvabőrkestyűk** — 3 korona párja — Barthánál.

* **Tánciskola megnyitása.** Folyó hó 11-én, szombat este veszi kezdetét az új tanetanfolyam a Korona című táncteremben. Tisztelettel: Schaf János.

THE GASTLE MAKE MFG CO
NYAKKENDŐK
KIZÁRÓLAG FEKETE ÉS
KIZÁRÓLAG FEKETE ÉS

Mindenkinek saját érdeke a
Urak! WEISZ ADOLF, hazai és angol
posztókereskedő

Szép és jó tartós cipőket csak
Elfenbein és Klein

cipő üzletében szerezhető be, hol saját műhelyünkbe készül férfi-, női- és fin cipők szolid, szabott ár mellett. Megrendelések pontosan eszközöltetnek. Piac-utca 28. sz. Főtűzsdé mellett.

gyapjuszövet különlegességeit megtekinteni. Kossuth utca 1. sz. Szabott árak. Brassói szövetek egyedüli raktára

A gazdasági akadémiájának fejlődése.

Kétszázézer korona új befektetés.

—
Ártézi kut a Pallagon.

—
A minisztérium díszlete.

A debreceni gazdasági akadémiájának fejlődése a földmívelésügyi kormány újabb áldozatkészségével halad előre. A kormány ugyanis nagy elismeréssel s nem kisebb dicsőréttel fejezte ki, hogy a debreceni gazdasági akadémia elsővé küzdötte fel magát s méltó újabb s nagyarányú hasznos befektetésekre.

Hogy ezeket a befektetéseket megállapítsák, kiküldte a miniszter Eszterházy János min. titkárát és Krolp Alfréd beosztott tanárt, hogy a debreceni gazdasági akadémia érdemes igazgatójával: Sztanovics Jánossal megállapítsák a leghasznosabb és legsürgősebb újításokat.

A két miniszteri küldött tegnap Debrecenben időzött s hosszan tárgyalt a Pallagon. Megállapodtak abban, hogy a Pallagon ártézi kutatásnak, a műjort újra rendezik, tanári lakásokat építenek, új gyümölcsösöket létesítenek, az állattenyésztést magasabb és tágasabb keretekben fogják üzni.

A hasznos és nagyarányú befektetésekre, amely csak rövid idő kérdése, a földmívelésügyi kormány kétszázézer koronát szánt.

TÁVIRATOK

Wekerle beteg.

Budapest, május 11. Wekerle Sándor kormányelnököt, aki gyomorbajban szenved, külföldi fürdőbe akartak küldeni az orvosok, de ő nem ment. Így itthon olyan kurára fogták, amely naponta több órát rabol el idejéből. A kúra alatt nem fog kihallgatást adni.

Nessi Pál dr. megszökött.

Budapest, május 11. Nessi Pál dr., volt 48-as képviselő és ügyvéd, aki a kolozsvári Gotterhalte-botrány miatt országos hírnévre vergődött, megszökött. Nessi állandóan pénzzavarban volt és ügyfelei pénzét elsikkasztotta. Utóbb el is ítélték sikkasztásért és csalásért, de az ítélet még nem volt jogerős, ennek dacára állandóan rendőri felügyelet alatt állott. A múlt hónap 6-án már elhíresztelték róla, hogy megszökött, de akkor még ő tiltakozott a gyanúsítás ellen. Most Németh Gizella ügyfele jelentette fel sikkasztásért, mert 1000 kor. követelését behajtotta és nem számolt el vele. A rendőrség ma nyomban megidézte őt, aki azonban nem jelent meg, hanem helyette dr. Györfy Gyula volt

képviselő és ügyvéd jelent meg. Nessi levelével, amelyben április 20. keltezéssel írja, hogy hosszabb időre pihenni megy. Ezzel szemben a rendőrség megállapította, hogy Nessi még a napokban is a fővárosban volt; Sziv-utcai lakására dr. Györfy Gyula költözött, aki átvette ügyeit is, ő maga pedig megugrott. A rendőrség kiadta ellene a köröző levelet, hogy bárhol találják, tartóztassák le.

Garázdálkodó rablóbanda.

Töketeremes, május 11. A környéken rablóbanda fosztogat. Eddig a gálszécsi vasúti állomás pénztárát és az egyik ékszerész üzletét rabolta ki. A rendőrség még nem tudta a bandát kinyomozni.

Százézer munkás kizárása.

Berlin, május 11. Az építő vállalkozók 60,000 munkás ellen kimondták a kizárást. Ha ez tovább tartana, úgy a kizártak száma 100,000-ra fog rugni. A munkakizárás oka az, mert a 8 órás munkaidőt követelték a munkások.

Gazdasági munkaházak.

Budapest, május 11. A szövetséget pártok ma este közös értekezletet tartottak, amelyen a gazdasági eselődialakásokról szóló törvényjavaslatot tárgyalták és azt úgy általánosságban, mint részleteiben elfogadták.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Párviadal vétsége. Párviadal vétségével volt vádolva dr. Tolvaj Tamás és társa azért, hogy a folyó évi február hó 6-án kurdiprbujt vívtak s akkor dr. Boér Jenő a jobb karján 3—4 napig tartó sérelmet szenvedett. A törvényszék ezért dr. Tervei Tamás 7 napi és dr. Boér Jenőt pedig 3 napi államfogházra ítélte. Az ítéletben mind a ketten belenyugodtak s az jogerős lett.

§ Elítélt orgazdák. Lopás büntetével volt vádolva D. Tóth Antal h.-sz.-boszlói 18 éves kocsis azért, hogy a múlt év dec. hó 3-án éjjel észrevette, hogy a gazdája, Magyar Károly kamarája nyitva van, bement oda s egy pár zsákot kere-elt, azokat buzával megszédte, azután két társával elszállította. Magyar Károly D. Tóth Antalnak megbocsátott s így az felmentetett. De két segítőtársa, mint orgazda bűnhődött s Váci András 22 éves 5 napi fogházat, ifj. Dobozi Gábor 19 éves pedig 3 napi fogházat kapott. Az ítélet jogerős lett.

HIREK.

Kohn Sámuel királyi tanácsos. A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király dr. Kohn Sámuelnek, a pesti izraelita hitközség főrabijának, hosszú és érdemes működése elismerésül, a királyi tanácsosi címet díjmentesen adományozta.

Szenzációs öngyilkosság. Budapestről jelentik: Szenzációs öngyilkosság történt ma déli 11 órakor a Dohány-utca 86. sz. házban. A má-odik emeleten lakott Podhajszky Béla önkéntes, aki revolverrel szíven lötte magát. Mielőtt tettét elkövette, hordárért küldött, akinek levelet adott át ezrede parancsnokságához. Az öngyilkost, a kinek sebé halálos, a helyőrségi kórházba szállították.

A legszebb.

(Folytatás.)

Margit édes apjához sietett, hogy idővölje s a vőlegénye utána ment s fájdalomosan, panaszos hangon jegyezte meg:

— Hat miért nem mondta ezt előbb? Miért nem mondta akkor, midőn még nem jegyeztem el. Most szól, most világosít fel, amikor a város már tudomást vett eljegyzésünkről. Ki tudja, mit fognak gondolni, hogy miért szakított olyan hirtelen velem.

— Ha kérdezte volna tőlem, hogy nem szeretett-e mást, megmondtam volna. Nem a saját jószántamból egyeztem bele az eljegyzésben. Édes szüleim kívánsága volt. Nem ellenkeztem, mert magam sem tudtam, hogy az, akiért a szívem dobog szeret-e engem. Csak ma tudam meg, de az nekem elég volt arra, hogy gyors elhatározással szakítsam végét a további lekötöttségnek. Én boldog akarok lenni. Boldog pedig csak a mellett lehetek, akit szeretek.

— Enem hát nem szeretett?

— Nem!

— Miért nem mondta?

— Miért nem kérdezte. Örökösen csak azt hajtotta, hogy imád engem. Az én boldogságomhoz azonban nem elég, hogy én imadjon engem, de az is kell, hogy én is szeressem, aki engem szeret.

— Margit, ne tegye ezt! Ne taszítson el!

— Nem bírok megbarátkozni a gondolatokkal, hogy az oné legyek s nem is tudnék soha.

— És ha énnekem hatalmamban állna, hogy a házasságot mégis valóvá tegyem?

— Ez nem áll hatalmában.

— Ki tudja!

— Sem rám, sem a szüleimre nem fog tovább hatni. Jobb is, ha megbarátkozik a gondolatokkal s be etorődik a változhatatlanba. Hiszve meg, hogy ön sem lehetne mellettem boldog nélkülem pedig még az lehet.

(Folyt. köv.)

NYILTTÉR.*

Értesítés.

Mélyen tisztelt vevőimnek és a n. é. közönségnek szíves tudomására hozom, f. hó 14-én, kedden, esküvőmet ünnepelvén, üzletemet egész napon át zárva tartom.

Kitünő tisztelettel

Rose Dezső
 ékszerész.

VILLAND TESTVÉREK

NAGY

CIRKUSZA

A SZÉNAVASÁRTÉREN.

Ma, vasárnap két nagy diszelőadás

új műsorral.

Első rangú attrakciók. Legkitünőbb művészek fellépte.

Kezdeté délután 4 órakor és este háromnegyed 8 órakor. —

Jegyek előre válthatók:

a Schwartz-féle dohánytőzsdében.

Ingyen! tejesen mindenki 1 pár férfi cipő vételhez 1 drb. szép nyakszalagot és 1 pár női cipőhöz 1 pár gummsarkot. Neumann Testvéreknél a Tisza- legelőgásabb és legesimesabb barna, drapp 1 kete fél és egész CIPŐK szerezelők te

Gazdaságügyakornokot

elfogadok

Teljes ellátás mellett.

Ajánlatok

Rác Lipót földbirtokos

Gölse, u. p. Mihálydi

Szabolcsmegye oim alatt küldendők.

805

Legjobb bajuszpedró a híres debreceni

„CIVIS” bajuszpedró.



Nem tépel, jól használja s elfűti a bajuszt.

1 doboz ára 40 fillér.

Készítője s főraktára:

MIHALOVITS JENŐ

gyógyszerár

DEBRECEN, A VÁROSHÁZZAL SZEMBEN

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélnél tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg bekiütött.

Apró hirdetések előre fizetendők.

NAGY jövedelmet nyerhetnek, kiknek vagyonos, férjhez menő lányos családoknál ismeretségük van. Ajánlatok Ifj. Bojtor Gábor iródjában Bethlen utca 40. 2271

485 kvadrát szőlő két szobával, konyha 1000 frttal eladó, 300 frttal megvétel. Csapókert, Matyas Kiraly utca 24. 2275

HOMOKKERTI bor 1 liter uj 56, bakar 64 fill. Hordószámra is kapható Csokonai-u. 13. 2272

LAKÁS takarításért takarítónőnek, cim a kiadóba. Megtekinthető 12-én reggel. 2273

KOSUTHI utca 6. szám alatt egy lakás kiadó, ugyanott egy vasajtó eladó. 2277

KÜLÖN bejárattal egy utcai butorozott szoba kiadó Szent-Anna utca 5 szám. 2247

SZABÁSZ felvétetik magyar szabó üzletbe. Csapó utca 16. Tegdes Károlynál 2273

EGY ügyes lezny kiszolgálónőnek felvétetik Füstös Testvéreknél Piac-u. 12. 2278

NOI DIVAT üzletbe könyvelőnő vagy fiatal segéd, ki a k nyvelésben jártas alkalmazást nyer egy nagyobb vidéki városban. Cim a kiadóban. 2281

HAZMESTER felvétetik Szt.-Anna 52. 2282

CSINOS kis nyaraló másfél nyilas szőlővel eladó Hatvan-u, kert I., 47. 2276

HATVAN utcai kertben egy szőlő eladó. Értekezni lehet Józ. kir. hg. utca 20. sz. 2280

CIMBALOM valódi Mahagóni, kevésbé használt „Sunda”-féle elutazás miatt sürgősen eladó. Cim Péceli utca 7. 2279

OVADÉKKÉKES ügyes és megbízható elarusító és üzletszerző fiatal embert azonnali belépésre keres fizetés és jutalékra a Soroksári kazi kenyér sütőde. Jelentkezhetni 11-től 2 óraig Csillag utca 73. 2274

HOMOKKERT II. járás 109 b. szám 2 szoba, 2 konyha és mellékhelyiségek szőlővel együtt eladó, vagy több évre kiadó, értekezni lehet ugyanott, vagy csösznél. 2263

CSAPOKERTBE II. járás Magyar-utca 18-ik sz. 700 négyzetű jókarba leyő szőlő eladó, 80 frt. lakbért és 15-20 hektoliter bort évente hoz, ára 1700 frt., értekezhetni Varva-u. 38.

JOZSEF kir. h-roeg-utca 23. sz. haz eladó

Pályázat

lelkészlak építésére.

A „Nagykállói ev. ref. egyháztanács” a f. évi október 1-ig felépítendő 5 szoba és mellékhelyiségekből álló lelkészlak építésére nyilvános pályáatot hirdet.

Az államépítészeti hivatal által felülvizsgált torvrajz 27600 koronában előirányzott költségvetéses feltételek Nánassy Andor takarékp. igazg., építettő gondnoknál a Szabolcs-megyei Takarékpénztár helyiségében a hivatalos órák alatt tekinthetők meg.

A nyilvános szóbeli árlejtés f. évi május 20-án d. u. 3 órakor a lelkészhi hivatalban fog megtartatni,

Az 5% bánompénz az árlejtés megkezdése előtt az építettő gondnoknál letétbe helyezendő. Az egyháztanács fenntartja magának a jogot az árlejtés eredménye felett határozni.



Használt butorokat

ad, vesz, javít és

ujakra becserél

Kónya József Pacsirta-u 8.

Van szerencsénk a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy

Szappanos utca 23. szám alatt

a mai kornak megfelelő

épület és butor asztalos műhelyt

nyitottunk.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradtunk

tisztelettel

Lóki Testvérek.

asztalosok.

813

A szőlő Odium betegsége ellen

az évek óta kipróbált legjobb szer a
Dr. ASCHENBRAND-féle

Rézkénpor.

Ára Budapesten:

50 kilogrammos zsákokban 4 50 fillér,
10 és 5 kg. zsákokban 54 fillér, valamint
2 kilogrammos dobozokban 4 kg.-kint 55 fillér

Használata olcsóbb mint a kénporé, mert kevesebb kell belőle, biztosabb, mert a lomhoz tapad, a szél le nem fújja.

A szőlő érését siettetli, a termés minőségét javítja

A rézkénpor egyuttal a peronoszpóra ellen is mentesíti a szőlőt s így rézkénporozás után az első esetleg a harmadik permotózis elmaradhat. Ez pedig lényeges költségmegtakarítás.

Számos magyar gazda bizonyítványa kívánatra megküldeti. Megrendeléseket elfogad a

„Magyar Mezőgazdák Szövetkezete”

Budapest, V., Alkotmány-u. 31.

A por kapható és megrendelhető:

Deutsch Lajos Debrecen, Kontsek Géza Debrecen, Gross Hermann és Fia Erdmülyfalva, Végh Kálmán H.-Boszörmény, Reichmann Km. H.-Dorog

Magyar készítményű

női vagy férfi nap- vagy esőernyő tartós szövetből nagyon szép fogókkal Ft. 1-10
női vagy férfi nap- vagy esőernyő tartós szövetből eleg. fogóval selyem bejtáj 1-50
női vagy férfi nap- vagy esőernyő nagyon tartós nyarsselyemből legújabb fogóval, selyem bejtáj forint 1-95.

Budapesti Koronás Áruházban Debrecen,

Piac-utca 7.

Vecsey-palota.

Tennis rakettek

angol gyártmány.

tanulóknak —25 —50 1— forintig

kezdőknek 150 2— 250—3 frtig.

jó játékosoknak 350 4— 5—7 frtig.

Rakettjavítást elfogadjuk.

Pályázat

a „Kereskedők és Iparosok Hitelszövetkezet”-énél üresedésben levő

pénztárnoki

állásra május 28-iki határidővel pályázatot hirdettek. Előnyben részesülnek, akik már ily minőségben alkalmazásban voltak és felsőbb kereskedelmi képesítésük van. Ovadékképes ajánlkozók az ügyvezető igazgatónál Csapó utca 1. sz. bővebb felvilágosítást nyerhetnek.

UJ KUGLIZO, EÖTVÖS-U. 8.

T. vendégeim és a n. é. közönség szives figyelmét felhívom kegyes és kedves társaimra, mely állandóan a t. közönség rendelkezésére áll.

Hideg étkek, jóhírű borok és kényelmes kiszolgálás várja a t. közönséget polári vendéglőmben.

A Winkler-féle

VILLAMOS SZÍNHÁZ

a vásártéren.

Ma szombaton még itt soha nem látott képek kerülnek színre. Tisztán minden rezgés nélkül. Teljesen új műsor.

Maga az élet működik a vászonon.

Legújabb felvételek, gazdagon színezett képek.

Műsor:

Minden előadásnaponta érkező újdonság műsoron kívül lesz bemutatva.

Minden nap új műsor.

Helyárok: I. hely 60 fillér II. hely 40 fillér, III. hely 20 fillér.

Előadások kezdete d. u. 3-tól este 11-ig óránként

Van szerencsém a n. é. közönségnek b. tudomására adni, hogy összekötötésben állok a párisi, berlini, londoni és philadelphiai cégekkel, azon szempontból, hogy itt létem ideje Debrecen nemes város műpártoló közönségének naponta új és változatos műsorral tarthassak előadást.

Gépeket és filmek a tulajdonosnál kaphatók.

Villamos áramot saját 20 lóerejű gőzgépem szolgálja.

Jegyek előre válthatók Schvarecz ur dohányzódjében városházzal szemben.

Tisztelettel

Winkler Lambert,
tulajdonos.

Szobapadló lakk

Parket viasz

mindennemű festékek,

kiváló minőségűek

legolcsóbban

beszerezhetőek

Ungár és Berger

festék- és nagykereskedőknél

Debrecen, Csapó utca 10. szám alatt.

PARADGYÓGYFÜRDŐ

megnyitlik május 1K-én,

Gróf Károlyi Mihály tulajdona, Hevesmegyében, vastimsós fürdővel és hidegvíz-gyógyintézettel, gyönyörű kén-savanyúvíz és természetes arzén tartalmu vizekkel Lakások kényelmes szállókban 158 szobával, uradalmi kezelés alatt állnak: a vendégek ölemezése díszes külön csarnokban bérlet után Verseghy István jóhírű konyhájára van bízva. Az évad május 15-től szeptember végéig tart és pedig előévad május 15-től június 1-ig, főévad június 21-től augusztus 30-ig, majd aug. 21-től szeptember végéig.

FÜRDŐKABINOK ÉS FOLYÓSOK GŐZFÜTÉSSEL ELLÁTÁK.

Ingyen prospektussal és minden felvilágosítással készségesen szolgál a Fürdőigazgatóság.

Elő- és utóévadban lakások 50%-al olcsóbbak.

Szobapadló-lakk

parket viasz,

por- olajfestékek

TÉREI J. Utóda

fűszer-, festék-

és vegyszeti áruk nagykereskedésében

Debrecen,

Hatvan utca 13. szám alatt.

Ugyisintén Carbolineum, Creolin és elsőrendű kék uszó kenőcs legolcsóbb árban.

Nádudvary Lajos

vászon, kézmű- és rövidáru raktárában
Piac-utca 28.

a legolcsóbb árakon beszerezhetőek: elsőrendű minőségű Schroll-féle szifonok, osikós jégjű havasi vásznak, damaszt asztalneműek, törülközők, ágyszatokra való damaszt grádlik, rumburgi-, orosz- és damaszt vásznak, derékalj tokok, kanavásznak, saját készítettésű paplanok.

Továbbá minta vagy mérték után megrendelhető mindenfélé

férfi-, női- és gyermek fehérnemű

olcsó szabott árak mellett.

492 v.

Egyedüli készítő:

GRÓSZ NAGY FERENC

gyógyszerész

DEBRECEN, Kossuth-utca 8. szám.

Legbiztosabb szépitőszert a

Fáy-féle Arc-Crém

hatása csodás!

Szépít, fiatalít! Legkiválóbb szor szepő, májfoltok, pattanások és az arcbőr tisztátalanságai ellen. Egy tégely 1 korona hozzávaló „Fáy” szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban 1—2—3 kor. ávegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel és külföldi gyógyszer külön-csészeknek, pipere cikkeknek és hasonlított gyógyszereknek. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél
Debrecen, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszervu” gyógyszerertár
Telefon 496. sz. Telefon 496. sz.

Dus választék kizárólag francia mellizókban
3 koronától a legfinomabb kivitelig.

A legújabb divatu

nap- és esőernyők

a legjobb kivitelben olcsó érak mellett
csakis

az első debreceni

Ernyőgyárban

Merkler Soma,

Piac-utca 43. szám.

Javítások és áthuzások olcsón és pontosan eszközöltetnek.

Alapított 1801. évben.

Blattner Gyula

Debrecen legrégebb épület üvegozési és képeretkezési vállalata.

Tükrök-, képek- és kész ablakok nagy raktára.

Piac utca 69. Megyeházzal szemben.

Az építkezési idény beálltával ajánlja magát üvegozési munkálatokra. Képeretkezések a legmodernebb izléssel, melyek rajz után is készítettnek olcsó árakon.

A legszebb keret minták nagy választékban.

Telefon 468. szám.

Tükrőfényű ruganyos

szobapadló lakkok,

parket viasz, emall gla-

zur minden színben

Por és olajban törött kész festékek

legolcsóbban beszerezhetőek csakis

Fazekas Kálmán

festék és vegyszeti cikkek nagyraktárában

Hatvan utca 5. szám.



Kaiser Borax

Szépség és egészség ápolására!

KAISER BORAX a bőrt finom, üdév és fehérre teszi. Kiváló száj- és fogápolásra. Nagyon hasznos hurut és rekedtségnél. A Kaiser Borax minden vizet puhává tesz és a legjobb tisztítószert. Vigyázz a bevasárlásnál!

valódi csak piros dobozban. 15, 30 és 75 fillér teljes utasítással. Hiányozhatatlan.

Egyedüli készítő Osztrák-Magyarországnak
Voith Gottlieb Bécs III., 1.

Apró hirdetések.

Ajánlat.

KIADÓ május 15-re a Hatvan utca 71. sz. alatt két szoba, konyha és kamarából álló lakás. Ugyanott egy üzlethelyiségnek igen alkalmas két szobás lakrészt. Értekezhetni Szász Marton zárgondnoknál (Dr. Tervey ügyvédnél Piac-u. 78. szám.) 2252

NŐI ruha varrást elvállalok olcsón Bors-utca 17. szám. 2240

KÜLÖN bejarrattal egy utcai butorozott szoba kiadó. 2247

SZÉPEN butorozott nagy utcai szoba külön bejárattal előszobával azonnal kiadó. Szent-Anna utca 22. 2234

MOSOTT ruha vasalást elvállalok Bocskai-tér 3. szám. 2232

DIMBALMOZNI tanítók cottából és cigányos modorra egy kezűket mint haladókat Bihari Gizike Baros-u. 2. sz. 2194

DARABOS utca 40. szám alatt özvegy urnónél hazi koszt kapható. 2187

ARANY JÁNOS hátrahagyott művei, 1-4 dtk. új 24 frt. helyett csak 15 frt. **Harmathy könyvkereskedésében** Fűvészkert-utca 14. sz. „Verge” egészségügyi sziv. hüvely kül. nagy raktára. Könyvjegyzék ingyen.



Permetezéshez legökéletesebb és legolcsóbb az országzserte elősmert legjobb 10 versenyen első díjjal kitüntetett a **Veréb István** által Debrecen, L. Szappanos utca 10. sz. alatt gyártott pótszabdalmaszott „Sugár” permetező. Permetezőket tökéletes javítás és átalakítás végett elfogadok. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

HARISNYAKÖTŐ IPAR VALLALAT. Harisnyák kötés és fejelése felvállaltatik Benyás Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

VILLANY csengőt szakszerűen készít és javít Krausz Kálmán hálos Hatvan-u. 2. 133

SECESSIO
Inga és salon órák, pontos zsebórák és szép ókszerek legolcsóbban **KURIÁN GYULA** órásnál Debrecen, Piac-utca 42.
Javítások legolcsóbban átállással.



Villamos világítás, villámharitók, villamos bazi csengők, házi- és magán telefonok, berendezések és javítások. Évi jókarban tartási bérlet. Szakszerűen és olcsón mindenféle villamos felszerelési anyagok, gyógyászati műszerek és kerekpár alkatrészek raktára. Készít és javítja a legkomplikáltabb munkákat.



Földvári L. „Debreceni Első Elektrotechnikai vállalat.” Debrecen Kossuth utca 1. szám. Az udvarban.

KITÖNŐ színtartó kötött harisnyák 3 pár kötött női harisnya 60 krajcártól, 3 pár kötött, mintázott divat női harisnya 1 frttól, 3 pár kötött férfi harisnya 55-60 krtól teljebb, ugyszintén gyermek harisnyák nagy választékban Marton Gyula divat üzletében kaphatók Piac utca 9. szám. 1126-3

ZSEB ÓRAJAVÍTÁS 50 krtól feljebb. Roskop nick óra 6 kőben járó 2 frt 80. Ébresztő óra 1 frt 75. Jó szemüveg vagy cwicker 50 krtól kezdve üvegek javítása fél árban. Földy Gyula óras optikus. Piac-utca 75. szám Bank palotával szemben. 9426

DIVATOS utcai és fehér ruhát varni ajánlkozik. Kossuth-utca 58. szám. 2264

A TÓCOKKERT II. járás 86 sz. egy lucernas föld kiadó. 2266

A TÓCOKKERT I. járás 45 sz. egy lucernas föld kiadó Szentpétery Mihálné. 2267

HORGOLÁST függönyre, vagy fehércemőre elvállalok cím a kiadóban. 2000

ISTÁLLO (jelenleg Eszterházy gróf) 6 lóra, kocsiszinnel, legénylakással augusztus 1-re kiadó. Értekezni lehet Péterfia-u. 71. sz. alatt.

HOMOKKERT I. járás 50 sz. korjaltan italmérséssel egybekötött szalócsa üzlet azonnal kiadó, értekezhetni lehet ugyanott. 2256

BOCSKAI-kertben Justh Géza nyaralója kiadó, esetleg eladó. Értekezni helyszínen a vincollélnél. 2258

JO hazi koszt kihordásra is kapható Vár utca 2. A zenodéval szemben.

ELVALLALO kutak forrását, szivattyúval való felszerelését, javítását és nyitott kutakka való átalakítását. Pásztor János Homok utca 122. szám.

KÉT elegánsan butorozott szoba azonnal kiadó. Kossuth utca 43. 2270

Kereslet.

FEHÉRNEMŐ varrólány Wehler-Wilson géphez és tanuló lány felvétetik. Teloki-u. 8. 2249

NÉMET nyelvű boune hat éves flugycmekkhez felvétetik. Rákóczi utca 15. 2245

JO házból való fiuk vasbutorlakatos tanoncok felvétetnek. Ugyanott egy festék tőre keresetik állandó alkalmazásra. Debreceni Vas- és Rézbutorgyár részvénytársaság. 2242

ASZTALOS tanoncok teljes ellátással vagy fizetéssel felvétetnek Blaskovits és Tarsa asztalos telep Postakert 4. sz.

GYAKORLOTT varó leányok jó fizetéssel felvétetnek. Pecsirta-u. 19. 2233

14-18 éves hetes vagy inas vidékre keresetik havi bér 10-16 kor. jelentkezni Vár utca 12. jobbra. 2227

PINCÉR tanonc felvétetik Dréher söresarnok Piac utca 45. 2222

50 éves pénzös ember keres tisztességes hazbiratos asszozyt, kinek hajlama van térjhez menni az irjon a kiadóba a pénzös ember címre. 2218

LUCERNÁS, 2-3 hod. nyári használatra keresetik. Teleki-utca 100. 2255

FÉNYKPPÉSZ-tanulónak felvétetih egy 2-3 középiskolai osztályt végzett jó házból való fia Ruzicska Gyula fényképészeti műtermében Piac-utca 34. 2240

GÉPIRÁSBAN és irodai teendőben jártas intelligens leány azonnal alkalmazást keres. Cím a kiadóba. 2268

TÁRSAT keresek forgalmas helyen levő ház hasznbérletéhez esetleg megvételéhez, lehetőleg olyat, aki a házban már évek óta fennálló italmérsét (vendéglő), vagy fűszer- és lisztkereskedést avagy abrak és takar any üzletet, vagy pedig hentes üzletet a saját számlájára vezetné, ezen vállalathoz 3000 kor. befektetés elégsé es, mely 3000 kor. évente 450 koronát jövedelmez. Bővebbet Héray Pesi utca 1. 2216

EGY tanuló felvétetik Ott Károly üzletében Kossuth utca 2. 1375

KOCSISOK és munkásnök és szódaviz kimerőnök felvétetnek Teleki-utca 100 2264

Eladás.

ITALMERESI üzlet, vendéglő, vásártéren, vasutállomáson igen forgalmas régi üzlet eladó Boross Hatvan utca 71. 2251

TÖBB nemes faj galamb együtt páronként eladó Mester utca 3. sz. 2248

HÁZ forgalmas helyen, melyben már évek óta italmerés, (vendéglő) továbbá fűszer és lisztkereskedés van kedvező feltételek mellett eladó, esetleg 6 évre bérbe adó. Héray Pesti-utca 1. 2246

JÉGSZEKRÉNY üzletbe való látható dolgoknak eladó Péterfia utca 76. az üzletben. 2241

AZ UJKERTBE 19. és 20. számú szőlő eladó. Értekezhetni Bethlen utca 29. 2239

EGY koveset használt kerekpár szabadon futóval eladó, értekezhetni Piac utca 42. a hazmesternél. 2238

ELADO sima szó óvessző. Marschal, Niel, ezer drb. nemesített Ribizke és Pöszméte. Előjegyzés Kálmánchey Móránál Rákócy utca 7. 143

JÉGLADÁS. 50 szekér jég betörve eladó. Értekezhetni Kacz Lajos Hunparia palota. 2214

MATT butorok eladók. Cím a kiadóba. 1229

ÜGYVED urak figyelmebe! Egy nagy könyv- vagy osomagszekerény jutanyos árban eladó. Megtekinthető az Ouhon kavéház tanacs-tornóben. 2261

VENKEKÉTBEN egy nyaraló eladó, esetleg bérbe adó, értekezhetni Rakóczi-utca 7 sz. 2243

ELADP 462 kaurat föld kisszeru hazzal, tégláskert I. járás 6 sz. részletizetési P is. 2257

SÉTA-kertben szőlő 2 villával eladó. Cím a kiadóban. 2265

KÉT fiatal (egy pár) valódi angol Foxterieur kutya eladó. Cím a kiadóba. 2412

EGY nagy spór konyha 2 sütővel helyszüke miai eladó. Cegléd-utca 20. 2211

8 vagy 10,00 télen eljodott legjobb minőségű sima rizing vessző eladó Hatvan utca 47. sz. Ungváry Mihálynál. 2208

HENTESEKNEK és pékeknek való féderes-kocsi eladó. Bethlen-u. 29. 2188

HOMOKKERT I. só járás 47. számú szőlő, kényelmes lakással, jó bortermő szőlővel eladó. Értekezhetni Kovacs Károly üzletében. Libakert sarok. 2129

A BAROMVÁSÁRRAL szemben lövönat megállónal 9 nyilas szőlő egészben vagy felparcellázva, gyarnak, raktárnak vagy háztöfeknek igen alkalmas eladó, értekezhetni Ujkert 19. szám alatt. 2047

Z. c.

Van szerencsém becses tudomására hozni, hogy május 1-én üzletemet

Király István

urnak átadtam, aki azt a jövőben saját cége és számlájára fogja vezetni.

A midőn üzletemtől vissza lépek, halás-köszönetemet nyilvánítom hosszú évek során át évezett kiünntető bizalmáért és szives pártfogásáért, egyuttal kérem hogy ezen bizalmat és pártfogást utódom számára a jövőben is fenntartani méltóztassék. **Kiünntő tisztelettel Kovács Mihály**

Kívátozva fenti körlevélre, van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy Kovács Mihály irtól 40 éven át vezetett fűszer üzletét tehermentesen átvettem és azt

Kovács Mihály utóda KIRÁLY ISTVÁN

cég alatt saját számlámra fogom tovább vezetni.

Az üzletnek elődöm által meg-alapított jó hírnevét igyekezni fogok a jövőben is fenntartani s midőn pontos és szolid kiszolgálásról J. c. vevőmet előre is bizalmat es pártfogását új cégemre átruházni sziveskedjék.

Átanti cégjegyzésemet becses figyelmebe ajánlva vagyok **Kiünntő tisztelettel**

Kovács Mihály utóda, Király István.



Köhögés, rekedtség s hurut ellen nincs jobb a

Réthy féle pemetefü **cukorkánál.**

Vásárlásnál azonban vigyázzunk s határozottan RÉTHY-félet kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van.

I doboz 60 fillér.

Csak **RÉTHY-félet** fogadjunk el!

A közelgő
költözködéshez
ajánlja

Rác Herman

Angyal drugueriája

Plac-utca 42. Lamprecht palota

a legmegbízhatóbb
minőségben tartott ház-
tartási cikkeit:

Padlólakk
Linoleum lakk
Parquette fényesítő.

„Crisantoljn“

rovarirtó por,
mely az összes eddigieket felülmúlja

Figyelmeztetés!

Kérjük, ne tessék a bevásárlásnál egyszerűen egy csomag vagy ládika „cikóriát”, hanem határozottan;

„Franck“

féle gyártmányt kérni, oly végből, hogy a mindenkor egyenlő és legjobb minőség iránt meg legyen a kellő biztosítéka. — Ügyeljen emellett a védjegyekre és aláírásra, mert csomagolásunkat azonos színekben és papírban, valamint hasonló nyomtatással utánozzák.



Védjegy. Védjegy. Védjegy.
G. Kow. z. 4350. 00 H. W. W.

Franck Henrik Fiai
Kassa.

Áron Miksa

Dreher Antal kőbányai serfőzdejének vezérképviselése Debrecen és vidékére.

Van szerencsém tisztelt vevőimmel és a fogyasztó közönséggel tudatni, hogy söröspalackjaim teljesen légmentes elzárásra sikerült a „The General Bottle Seal Syndicat Limited” London-i cég szabadalmát a helybeli piac részére kizárólagos használattal megnyernem.

A „Seal” (pecsét) légmentes elzárás előnyei:

1. A legnagyobb tisztaság, mert a parafadugó moszatja nem juthat a sörbe.
2. Az üveg szájának teljesen légmentes és nagy fesszerű (cca 2-3 légnyomás) elleni elzárása, ami a sörben levő szén-sav elillanását teljesen lehetetlenné téve, a sör hosszabb időn át nem veszti el kellemes üdítő ízét.
3. A legnagyobb biztonság kamisítás ellen, mert az üveg elzárása csupán az ezen célra szerkesztett g-pipel eszközzel.
4. Dacára a légmentes elzárásnak, a palack egy szeggyel is a legkönnyebben felbontható.
5. Tetesítés külső, könnyű kezelés.



Az üveg kereszt-metszete.



A Seal-dugóval elzárt üveg.

Midőn még a fogyasztó közönség szives figyelmét felhívom arra, hogy akár a fentemlített rendszerű elzárással, akár a cégbe-égetétes parafa dugóval ellátott üvegekben valódi „Dreher“-féle ser csupán az az itt látható védjegyes címkékkel kapható, — magamat a nagyérdemű vevő-közönség szives pártfogásába ajánlva, vagyok

Kiváló tisztelettel

ÁRON MIKSA



A legjobb sör a „Seal” dugóval dugaszolt palacksör.

SZENT-LÁSZLÓ (Püspök) gyógyfürdő

Nagyvárad mellett, Kernáts János fürdőbérli kezelése alatt.

Kényelmes közlekedés. Vasúton Nagyváradtól fél, kocsin 1/2 órai távolságban. Május, augusztus hónapokban 12, vasárnap és ünnepnapokon 16 vonat közlekedik Nagyváraddal. A vasúti állomás a fürdőtelepen van.

Az európai hírvé 41° C. meleg természetes hővíz javulva van; az izületek és izmok oszpos bántalmánál, idült s különösen savas izületű lokálnál, o outtörések és különösen visszamaradt vas-tagok izületi, közzvényes és annak külön-öso alakjainál, idegbajoknál (belsőleg) heveny és idült gyomoroantalmak, májbajok és vesekövek esetében. Állandó fürdőorvos; dr. Nagy Ignác.

A különböző igények szerint berendezett nagyszámu szobák napi ára 1 kor. 20 fill. és 6 korona között váltakozik. Gyógyterem (Cursalon) hirtalpokkal, zongora, könyvtár és tokeasztallal. Terraszok szép kilátással. Eütermek, cukrázda, sétahalyok a fürdőtelepen és a melléte elterölt öserdöben. Az erdőben jó tekepálya és Lawu-Tennis. Öt tükörfürdő és három kátfürdőn kívül mörfürdők is vannak rend-zeresítve. Fürdők 40 fillértől 1 kor. 20 fillérig. Elsőrendű, kitünö állandó zenekar. — Telefonösszoköttetés Nagyváraddal.

Vilany-világítás. A legszebb kirándulás és szórakozási hely. Konyha és vendéglö a bérli saját vezetése mellett. Prospektust kívánatra küld a fürdőkezelöség. 808

Tisztviselők figyelembe!

fiz. o. magy. I. ált. tisztviselő
egylet kolozsvári képviselősege
(Kolozsvár, Ferencz József-u 7. sz. a.)

nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug-
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben,
ugyszintén 26

törlesztési kölcsönügyekben
díjmentos utbaigazítással és tanácssal szolgál.

Válaszbélyeg csatolandó.

Mesés szép lesz
minden hölgy

a Hajós-féle világhírű

„ARADI IBOLYA-CRÉME“

bámulatos hatásával.

Szeplő, májfolt, bibircs,

bőrvörösséget és mindennemű arctisztá-
lanságot varázsszerűen gyorsan eltüntet.
A párisi és londoni hygienikus kiállításon nagy
arany érmekkel, keresztel és díszoklevéllel
kitüntetve.

1 tégelynek ára 1 kor., dupla tégely 2 kor.

602 Ibolya szappan 70 fill., Ibolya tej 1 kor.
és Ibolya hölgyper 1 korona 20 fillér.

Övadjunk az értéktelen utazatok és hamisítványoktól

A bevásárlásnál csak a Hajós-féle aradi
készítményeket tessék kérni és elfogadni.
minden más ajánlatot visszautasítani

Kapható a készítőnél

Halós Arpád gyógyszerárában Arad, Debrecenben
TÓTH BÉLA nr gyógyszerárában (Tisza partja)

Köszeg szanatórium, vizgyógyintézet

gyönyörű fekvés, nagy fenyves
park, szép sétányok, villanvi-
lágitás, — Priesnitz- és Knelp-
rendszer. Massage, villanyozás, bizlaló kúra, lég-
és napfürdő, szénsavas fürdő, Forrólégkészülék.
Künni ellátás, Lakás, vízkúra és orvosi gyógyke-
zelés, napi 9—12 kor. Prospektus ingyen. 707

Szendrő Sándor

zongora és hangszerkészítő.



Ajánja legjobb gyártmányu

zongoráit

és
pianinóit

Gramofonjait

és nagyválasztéku

Gramofon-
lemezeket.



Javításokat és hangolásokkal előnyös arvan eszközöl.
Zongorák bérbe kaphatók.

Üzlethehelyiség Debrecen, Szil.-Anna-utca 3. sz.

Legszebb és legtartósabb
szobapadó lak
osakís
Neumann Gyula

kizárólagos
festékkereskedésében kapható Debrecen,
Hatvan utca 5. sz. 1-ső üzlethehelyiség.
A „Festék Király“-hoz.
Cimre tessék figyelni.

Kiadó üzlethehelyiség.

Piac utca 72. szám alatt (Dr. Lukács-féle
sarokházban) egy Piac utca felőli nagy üzlet-
helyiség azonnal kiadó. Felvilágosítás kapható

Dr. Lukács ügyvédi irodájában,
Debrecen, Piac utca 38. szám alatt.

Vendég- és kávéházi felszerelések.

A tavaszi és nyári időnyre a leg-
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

szabadalmazott jégszekrényeket

önműködő fagyaltgépeket, legjobb
minőségű szódavíz készülékeket, ük-
rözött krti golyókat, sodronyboríté-
ket és szabadalmazott legjobb be-
fűző üvegeket a legnagyobb választé-
kban és legjutányosabb árak mel-
lett ajánl

Kaszanyitzky Endre

üveg-, porcellan-, lámpa-, háztartási
diszárak nagykereskedése Piac-u. 57.

Építet- és portále üvegezési vállalat.

Bankiroda áthelyezés!

Klai Andor

kereskedelmi és bankirodája

május 1. Miklós-u. 23. sz. a. helyezték át
Telefonszám 445.

Legjobb összeköttetés mindenkinek:

Aki házára, földjére kölcsönt akar felvenni.
Aki birtokot, erdőt venni vagy eladni akar.
Aki nyitakat parcellázni akarja.
Aki életképes üzletet banktámogatással le-
bonyolítani óhajt.
Aki árut nagyobb mennyiségben venni
vagy eladni akar.

Sokoldalú és csakis elsőrangú összekötte-
tésem folytán a vállalt megbízások biztos
sikerral gyorsan teljesíthetnek. 754

Csőd alatti kiárulás.

Vagyonbukott Pásztor Gyula és
Társaság cég csődtömegéhez leltáro-
zott árak kiárulása a választmány
által elrendeltetvén minden a vas-
áru üzlet körébe tartozó árak a
Csapó utca 4. szám alatti üzlet-
helyiségben

mélyen leszállított áron
kaphatók.

A tömeggondnok

Margit-fürdő intézet Debrecenben

Uzoda megnyitás.

Van szerencsém a n. 6. közönséget értesíteni, hogy a kedvező időjárás következtében

fedett és langyos vízzel megtöltött uszógámat megnyitottam.

Az uszás tanítást Jáschó Miklós szakavatott uszómesterem végzi.

Az uszoda mindennap reggel 6 órától 9 óráig férfiak, reggel 9 órától déli 12 óráig nők,
délután 1 órától este 8 óráig férfiak részére áll rendelkezésére.

Idény-bérletjegy személyenként 1 K6 korona. Minden bérlet egy saját uszóruhát és egy le-
pedőt köteles magával hozni és annak gondozását az uszómesterre bízni. Az uszás tanítás iránt
kérem az uszómesterhez fordulni. — Szives látogatást kér tisztelettel.

A tulajdonos.

Búdai Mária Forrás

természetes sulfatos ásványvíz.

Véredény elmeszesedésnél, húgy- és ivarszervi bántalmak ellen, vala-
mint a gyomor-, bel-, máj- és epeutak bajainál és szívbajok ellen
páratlan hatásu gyógyvíz.

Kitűnő gyermekhashajtó! Kitűnő gyermekhashajtó!

WEISZ MÁRTON

fűszer- és ásványvíz kereskedőnél Debrecen, Deák Ferenc-utca 26. Telefon 1. sz.
Kapható pontos használati utasítással az összes gyógytárakban, fűszerkereskedések-
ben és drogeriákban. 749

Telefon 154.

Vasgerendák minden méretben állandóan raktáron.

Telefon 154.

Van szerencsénk értesíteni a t.

Építő és építettő közönséget,

hogy kész ajtókat és ablakokat többféle kivitelben a legkülönbözőbb méretekben állandóan raktáron tartunk, minél fogva abban a kellemes helyzetbe vagyunk, hogy a t. közönséget gyorsan, pontosan és legolcsóbban kiszolgálhatjuk. Raktáron tartunk továbbá különféle méretű idomvas ablakokat, vasajtókat, szellőztetőket, kéményajtókat, kéménytoldókat, ajtócsuklókat, (3 évi jótállással) meglepő szép és elpusztíthatatlan kerri butorokat fa és vas-szerkezettel.

Elvállalunk minden az asztalos és lakatos ipar keretébe tartozó munkák készítését, portálokat teljes felszereléssel, bolt és iskola berendezéseket fa és vasrendszerrel, acéllemez görredőnyöket és faredőnyöket, napellenzőket és mindenféle fa és vasszerkezeti munkákat olcsón és pontosan szállítva.

Rendelünk és vevünk minden irányban kielégítő kiszolgálására különösen nagy súlyt fektetünk. Vidéki megrendeléseket gyorsan és felelősséggel kiszolgálunk.

Kérjük, hogy kész raktárunkat megtekinteni és n. b. rendelésével bennünket lekötölni méltóztassék. Rajz- és költségvetéssel díjmentesen szolgálunk.

Kittinó tisztelettel

Blaskovits és Társa,

Debreceni asztalos és lakatos ifjartelep.

Telefon 154.

Amerikai tölgyfa padozat (parkett) gyári raktár.

Telefon 154.

TITKOS

betegségek ellen legjobb szer a törvényesen védett

„TRIAS“

mely 2-3 nap alatt felelősség mellett a legelhanyagoltabb huyacsó-folyást megszünteti.

Ára: férfiaknak K 1.80, nőknek K 2.50.

Köszvény, Csuz, Reuma, fő- és fogfájás ellen a

PAPP L.-féle**„MENTHOLIN“**

biztos hatású gyógyszer.

Egy próba elegendő!

Ára 1 korona.

Főntiek titoktartás mellett küldi

PAPP L. gyógyszerháza

Tiszaszentimréren.

Főraktár Debrecenben
Tóth Béla gyógyszerházaiban.

Venyige Adolf

szobafestő és fénymázoló

lakását Arany János utca 15. szám alól 723

május 1-től

Szálkai utca 8. sz. a. helyezte át.

Szíves megrendelést továbbra is kér tisztelettel

VENYIGE ADOLF.**Bankegyesület r.-t.**

A „Bankegyesület Részvénytársaság“ működését Piac-utca 72. szám alatti üzlethelyiségekben é. március hó 1-én kezdte meg és foglalkozik a banküzlet összes ágazatával.

Alaptőke 800.000 kor.

Leszámitol váltókat, utalványokat, nyílt tételeket stb.

Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt nyújt bekebelezés mellett földbirtokokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.

Átvész tőzsdei megbízásokat.

Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó (chek) szám ára és pénztárjegyekre.

Minden egyéb bankügylet kötésére vállalkozik.

Debrecen, 1907. március hó 1-én.

Az igazgatóság.**MIT IGYUNK?**

hog egészségünket megóvjuk, mert csak a természetes szénsavas ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer.

Minden külföldit felülmúl hazánk természetes szénsavas vizek királya

a mohai

ÁGNES

forrás.

Milleniumi nagy arany éremmel kitüntetve. Kittinó asztali bor és gyógyvíz.

A gyomorégést rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomorhajosoknak.

Kedvelt borviz!

Olcsóbb a szódaviznél!

Mindenütt kapható!

Főraktár:

Csanak József urnál

Debrecenben.

A ki eddig eredménytelenül játszott az osztálysorsjátékon

A ki még egyáltalán nem kísérelte meg abban szerencséjét

A ki tényleg főnyereményhez akar jutni

A ki pontos és előzékeny kiszolgálásban akar részesülni, az forduljon bizalommal a legnagyobb szerencsegyűjtődéhez

GAEDICKE bankházához.

1. osztály huzása már május hó 23. és 25-én.

Ezen huzásokhoz ajánlunk:

Egész	Fél	Negyed	Nyolcad sorsjegyet
12.—	6.—	3.—	1.50 koronáért.

A pénz beküldéséhez szükséges postal befizetéslapok ingyen s bérmentve.

GAEDICKE

bankház

BUDAPEST, IV., Kossuth-Lajos-utca

LEFKOVITS JAKAB

Debrecen, Széchényi-utca 1. sz.

Modern bútor raktár

Dus választék kiváló izlésű ebédlő, hálószoba, salon berendezésekben

Legszebb és legjobb kivitelű vas- és kárpitozott bútorok nagy választékban.

Cégre tessék figyelni.

**LÁSZLÓ ZSIGMOND
ÁLLATORVOSI**

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapo-u. 30.

Első debreceni

Butormárvány gyári raktár.

Telep: Homokkert-utca 75. sz.

hol minden e szakmába vágó munkák, üzleti asztalfedőlap, vizelőfalazatok, emlékfelirati lap stb. stb. olcsó árban kaphatók.

BONA FORTUNÁTÓ,

414 kőfaragó cégvezető.

Eladó tagbirtok.

Debrecen város földjével közvetlen határos a H.-Bagosi tagon 100 hold föld 10 hold Dohány termelési engedéllyel ahozvaló pajtákkal gazdasági épületekkel családi viszonytagság miatt kedvező feltételek mellett vétéstartól örök áron eladó a vételárnak csak 2/10-dét kell kifizetni, elég hozzá 4000 frt. a többi rajta maradhat és a birtok megvásárlás esetén azonnal át is vehető. Aki meg akarja nézni a hajdubagosi állomástól egy negyed órai járás gyalog. Értekezni lehet a tulajdonossal

Hajdúböszörmény 298. sz.

vagy kint az eladó tagon Ó. Szabó Sándorral

8813

Szives figyelmébe ajánlom a kávé fogyasztó n. é. közönségnek

KÁVÉ
nagy raktáramat,

valamint motorüzemű szabadalmazott kávépörkölő gépen mindig frissen pergett

kávéimat,

mely izre, aromára és zamatra felülmulhatatlan. kapható:

Félegyházy János

Flumel és Tricsztli kávéhozatali üzletében

Piac- és Miklós-utca sarkán.

**Nincs többé ferdesarok!**

Legnagyobb kényelem! Csendes zaj nélküli lépés. Ajánlható fej és idegbajosoknál. Különös tartósságáról

elismerve egyedül Berson gummisarok megrendelhető minden ilyen szakba vágó üzletekben Nagy raktár:

Beer Zsigmond és Zársánál Bécs VI., 2. sz.

Eladó szőlővesszők.

A Booskai Kertben

Sengyel Károly szőlőtelepén

9000 daras igen szép fehérmustos ültetni való szőlővessző van eladó. Ezere 8 korona.

Megrendelhető Debrecen Vigkezdü-Mihály-u. 15

Zander-féle gyógyintézetemben

e hó 4-ike, hétfőtől kezdve az órák beosztását megváltoztattam — A női óra 3-4-ig lesz. — Férfi órák: d. e. 12-1-ig és d. u. 6-7-ig. — Gyermekek óra d. u. 4-5-ig.

Többek kérdésközlése folytán szükségesnek látom itt közölni, hogy a hosszabb időre történő abonálás esetén (fél év, 1 év.) az árak lényegesen kissé többet a rendes díjknál.

Tisztelettel

Dr. Szász Adolf.

Fényesen tündöklők a csillagok közt hírneve a

Ceres-étel-zsirnák

(legfrissebb kóruszdiókból)

mert sokkal jobb, mint bármely más tápszár.

SCICHS GYÖRGY

„Ceres” tápszerművek osztálya AUSSIG E/m.

A világ legjobb

sérvkötőit, haskötőt, mülábakat stb. készít

Vitárius Béla,

a külföld első speciálisainál tanulmányozott mű kötszerész 802

Budapest, Rákóczi-u. 86. földsz. 5 ajtó az udvarban (Debrecen szálloda mellett).

Megye székhelyén egy 45 év óta fennálló jó forgalmu

vaskereskedés,

melynek évi forgalma 80-100,000 korona más vállalat miatt előnyös feltételek mellett eladó Értekezhetni Rákóczi utca 3. szám alatt.



Fagyalt-
gépek,
Jégszek-
rények,

kerti padok, kerti fecskendők raktára:

Sesztina Lajos vaskereskedésében

Debrecen, Piac utca 23.

Tavaszi

Kosztüm szövetek

Bluz kelmék,

Delinek,

Bluz-selymek,

óriási választékban érkeztek

Bosznay J. és Társa

divatáruházába 420

Debrecen, Kossuth utca 5.

Minta gyűjteményvel kívánata szívesen szolgálunk.

Minta gyűjteményvel kívánata szívesen szolgálunk.

Izléses

csinos és tartós

cégfeliratokat, festményeket

mázolásokat,

szobakárpitozásokat, és

szobafestéseket

készít

Zelinger Ede,

Debrecen, Darabos-utca 16. 784

VÁSZONÁRU

fehérneműek, valamint siffonok és paplanpedóvásznak, virágos és oslós oszvatok, damaszt étkező és aszur kávé terítők, damaszt- és frottír törölközők, törölkendők és nankingok, valamint kész női fehérneműek és paplanok

legolcsóbb szabott árban.

Női ruha divat vásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

MOSÓÁRUK!

női ruhákra: budai kékfestő voalok cosmanosi savannah, indis fular, batiszt, atlasz szatin. 120 cm széles sima színes francia batisztok, himzett és aszur batisztok, angol zefírek, és szerbvásznak.

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és bluzok,
himzett batisztban,

Kész fehérneműek

vászon, siffon és batiszt női ingek, nadrágok, hálókötösök és alsószoknyák, sima és himzett kész ágyhuzatok, selyem, lüster és cloth alsó szoknyák, karton, oasmir és selyem paplanok, matracok

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, és divat zsebkendők

Brassói szövet

férfi és gyermek ruhákra valamint angol férfi ruhászövetek, tennis kelmék, nyári mosó szövetek, hozzávaló béléssárk, turista ingek

legolcsóbb szabott árban.

férfi ruha szövet

mintákat kívánatra készséggel küldünk.

Napernyők!

francia P. D. jegyű fűzők, arofátyol divatvők, osipke, és selyem sálak, batiszt és osipke gallérok, nyakkendők, keztük, gyöngy és bőr divat-táskák, osipke, szalag, selyemkendők

legolcsóbb szabott árban,

Harisnyák, nők, férfiak

gyermek részére állandó nagy választékban.

SZABÓ LAJOS FIAI

divat-, vászon- és szőnyeg raktára
Debrecen, Rózsa utca 1. szám.

Alapított 1842. évben.



Mellfűző műtermem

megnagyobbítva, a volt helyiséggel szembe Plac utca 61. szám alá. az utcára nyíló helyiségbe helyeztem át, a hol legújabb eredeti párisi facon után szabott mellfűző 6 óra alatt készül.

Óriási nagy raktár és választék a legolcsóbb árak mellett Tisztítás és javítás gyorsan és pontosan eszközöztetik.

Goldstein Karolin a Debrecen,
Plac-utca 61. sz.

Divatos fekete és színes

NAPERNYŐK.

angol, zefír, selyem és csipke

BLOUZOK

nagy választékban

Kontsek Kornél

női és úri divatruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Minták kívánatra készséggel küldetnek.

421

Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár

Óriási szőnyeg raktár!

Gyapju függönyök,
Csipke függönyök,
Ágy- és asztalterítők,
Flanell takarók.

! Linoleum gyári árban !

SZŐNYEGEK

jutta, spárga, hollandi, kidermünster tapasztry, veloux, futó és szalon szőnyegek minden nagyságban, torontáli szőnyegek, diván terítők, butorszövetek és oreppek, viaszkos vászon.

legolcsóbb szabott árban.

ágy és asztalterítők
szövet és csipke függönyök, stórok.

SZABÓ LAJOS FIAI

divat-, vászon- és szőnyeg-áruháza,
Debrecen, Rózsa utca 1. szám.

Alapított 1842. évben.

KEIL-LAKK

a legkitünőbb mázoló-szer puha padló számára

Keil-féle viasz-kinőcs kemény padló számára.
Keil-féle fehér „Glasur“ fénymáz 90 fillér.
Keil-féle arany fénymáz képkereteknek 40 fill.
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kapható

KONTSEK GÉZA CÉGNÉL DEBRECEN.

Ha Kőszvényben vagy csuzban szenved, ha reumatikus bántalmak gyötrik, használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

„Tölgyfa balzsam“-ot

mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdalmasabb, kőszvényes vagy csuzos betegségeket, hát és derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatásait.

A Tölgyfabalzsam a balzsamok királya,

mert hatása gyors és biztos. Mint lob és dagznat oszlató szer paratlan. — Csak külsőleg használandó egyszerű bedörzsölés által. Egy próba meggyőz arról, hogy a Tölgyfa balzsam a legjobb szer a csuz, kőszvény, ülőideg zsába, (ischias) ellen feltalált összes szerek között.

1 üveg Tölgyfabalzsam ára 1 kor. 50 fillér.

Mihalovits Jenő gyógyszerháza Debrecenben.

ÉLŐKERITÉS.

Gleditschia, élősövény.

Bármily talajban gyorsan fejlődik, sűrű nagy töviseivel embernek és bármily állatnak ellentáll, ki tart 70—80 évig, nevelhető oly sűrűn, hogy apró csirke, malac stb. nem mehet át, ez a legolcsóbb örökös áthatlan kerítés. Főelőnye még az is, hogy május közepéig a legjobb eredménnyel ültethető, mert a csemeték felásva jeges pincékben tartatnak, ezer darab 12 kor., rendszeren ültetve 50 méter kerítéshez elég. Nyomatott ültetési és kezelési utasítást minden rendeléshez adok. A kinek élőkerítés nem felel meg, szállíthatok sodronyszövetet a legököltebb gyártmányt, olcsón 100, 150 és 200 cm. széleset.



Szőlőlugas

minden háznak legszebb díszé, egy gyümölcsmennyiség 8 fajtából 20 fő, egy fő 2—300 fűtőt terem.

Szőlőoltványok

táblás ültetések és hiányok pótlására, 60 legkiválóbb bor- és csemegé faj, szigorúan válogatott tökéletes forradású és fajliszta, duggyökerű példányok.

DELAWARE

sima vessző, minden szál megtakad csak az a legnemesebb faj, melyből én 18 év alatt 40 holdat ültettem, 35 hektár terem hozdanként, bora édes, erős, olta, permetszél nem kell és kezeléskéhez semmi tudomány sem kell, ezért ellensége sok tudományos szőlőintéző.

Bővebb leírást és KÉPES ÁRJEGYZÉKÉT tanulságos tartalommal és mindenhez teljes tájékoztatóval ingyen és bérmentve küld:

Nagy Gábor szőlőbirtokos Nagy-Kágya.
Levelezés minden nyelven.

Ruha tisztítását

uri és női öltönyökben kifogástalanul teljesíti

Marx Flórián,

központi vegyészeti ruhatisztító

Debrecen,

Varga utca 16. szám. 817

Eladó nyaraló

a Sestakertben a nagyerdőhöz közel egy hold beültetett termő szőlővel, gyümölcsösökkel, parkírozva 4 szoba, konyha, kamara, fürdőszoba, pince, az egész kőépület. — Értekezhetni

a kiadóhivatalban.

Új kávéház és szálloda megnyitás.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a jövő hét jolyamán **Hunyadi utca 22. szám alatt** a mai igényeknek megfelelő fényesen berendezett kávéházat és szállodát nyitok

„Panonnia“ kávéház és szálloda címen.

Minden törekvésem oda fog irányulni, hogy kávéházam a közönség legkellamesőbb szórakozó helye legyen, melyet üzletem szigorúan szolid vezetése, olcsó árak, valamint figyelmes kiszolgálás mellett vélek elérni.

Üzletemmel kapcsolatosan gyönyörűen átalakított

kerthelyiséget rendeztem be.

a hol hetenként háromszor egy első rendű zenekar tart zeneestélyt.

Amidőn vállalatom a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlom Pártfogásukért esedezem

Kálmán Lajos
üzlet tulajdonos.

809

Elegáns fagon

Heti gyártás
1300 pár.

Kitűnő hirnevünket
szolid alapelveinknek
köszönhetjük.

Legnagyobb választék

1500 munkás
és hivatalnok.

Cipőáruinkat a cipő talpába bélyegzett gyári védjegy és a szabott alacsony és versenyképes árak mellett adjuk el.

Honi ipar.

Férfi ougos cipő, erős bőrből	frt. 3.30
Férfi fűzős cipő, kitűnő Box-bőrből	4.50
Férfi fűzős cipő, valódi Box-Calf-ból kedvelt sötánycipő	5.75
Férfi fűzős cipő, legfinomabb Chevreau-ból igen könnyű Goodyear varrott	6.—
Férfi fűzős félcipő, finom Chevreau-ból Goodyear varrott elegáns kivitelű	5.50
Férfi gombos cipő, la. Chevreau-ból nagyon elegáns Goodyear varrott	7.—
Férfi hegymászó cipő, legjobb Box-Calfból American-Style	7.50

Legnagyobb választék leány tennisz cipőkben.
Kizárólag magyar gyártmány.

Kivonat árjegyzékünk egyes kedvelt cikkeiből.



Különlegesség:
„Goodyear Walt“

árakban.
A jelenkor
elismert legjobb
minősége.

Honi ipar.

Női félcipő, erős bőrből mindennapi használatra	frt. 2.30
Női fűzős félcipő, fekete Chevreau-ból nagyon elegáns	3.50
Női fűzős cipő, fekete Box-bőrből igen szolid kidolgozású	4.—
Női fűzős cipő, la. Box-Calfból, nagyon elegáns. Goodyear varrott	5.50
Női gombos cipő, legfinomabb Chevreau-ból Goodyear varrott, elegáns fagon	6.—
Női félcipő, legjobb amerikai, sötétbarna Chevreau-ból, Goodyear varrott, legfinomabb kivitelű	4.50

Legnagyobb választék fel-, házi- és gyermek cipőkben.
Kizárólag magyar gyártmány.

„TURUL“ Cipőgyár részv. társ. debreceni főraktár Piac utca 48.

438

LÓWY F.

DIVATÁRUHÁZA DEBRECZEN,
Piac utca 24. Fehérló szálloda mellett.
Vigyázzon, a kirakat sötét kékre van festve.

Tavaszi újdonságok óriási választékban.

Divat különlegességek, női ruhaszövetek, kosztüm kelmék, remek kivitelű blouz szövetek már megérkeztek és kérjük a hölgyközönséget azok megtekintésére.

Finom izlés! megbízható jó minőségek. — A legújabb divatu nap- és esernyők megérkeztek.
A fénykép nagyobbítások még mindig készülnek.